
Město Bruntál má novou vyhlídku. Zpřístupněna byla věž farního 
kostela Nanebevzetí Panny Marie. Otevřená bude každou sobo-

tu a neděli do konce října vždy od 10 do 16 hodin.          Foto: zup   
Více na str. 06
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ZDARMA

04-05    Velká voda potrápila       
    Bruntál, ale především 

obce v jeho okolí

Stavba východního 
obchvatu Bruntálu byla 

slavnostně zahájena

Nedávné povodně a záplavy zasáhly ve 
velké síle především řadu obcí v okolí 

Bruntálu, ale potrápily i město samotné. 
Zavinily je několikadenní extrémní deště. 

Více na str.  04-05

Po mnoha letech příprav byla v pátek 30. 
srpna zahájena stavba silnice I/45, Brun-
tál - východní obchvat, I. etapa. Hotová 
by měla být za dva a půl roku. Obchvat 
odvede z centra města těžkou kamionovou 
dopravu. 

Více na str.  07

07  Divadlo otevře 
koncertem The 

Backwards

Městské divadlo se v říjnu po rekonstruk-
ci opět otevře veřejnosti. Sezónu zahájí 
koncertem skupina The Backwards. Na 
co dalšího se mohou milovníci kultury tě-
šit? To se dočtete v kulturním měsíčníku.      

Více na str. 09-12

09-12



Aktuálně

Aktivní senioři dovezli 
z olympiády třináct medailí 
Aktivní senioři se zúčastnili sportovní olym-
piády U3V ve Zvoleně. Ve třech sportovních 
disciplínách získali dvanáct medailí.

Více na str. 07

Rozsáhlá rekonstrukce kuchyně 
v Mateřské škole Bruntál, 
Pionýrská 9

Naše mateřská škola má od 2. září nově zre-
konstruovanou kuchyň, která splňuje pře-
depsané hygienické požadavky na provoz 
zařízení. Je rozdělena na jednotlivé pracovní 
úseky s centrální digestoří a varnou částí. 

Více na str. 08

Cestovatele v Turecku vylekala 
střelba a potěšila projížďka pod 
balóny 
Lukáš Podiuk pravidelně informuje o svých 
zážitcích při cestě okolo světa, na kterou 
před pár týdny vyrazil na motorce. Poslední 
zprávu poslal z cesty po Turecku.

Více na str. 14

Zdejší kynologové vedou své 
psy k práci a pomáhají s péčí 
o ty zatoulané 
Ke sportovním skupinám, které mají 
v Bruntále mnohaletou tradicí, právem patří 
Základní kynologická organizace Bruntál. 
Její historie sahá do padesátých let minulé-
ho století.

Více na str. 14
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Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 
naše město v minulých dnech zažilo ně-

kolik událostí, které se zapsaly do jeho 
dějin. Dopravní situaci v  Bruntále navždy 
změní jihovýchodní obchvat, jehož stavba 
byla po desetiletích konečně slavnostně za-
hájena. O pár týdnů později Bruntál získal 
po dlouhých letech novou turistickou atrak-
tivitu, jež bezprostředně poté začala přita-
hovat pozornost lidí i médií, totiž vyhlídku 
na zpřístupněné věži farního kostela. 

Jak jsou však radostné okamžiky pomíji-
vé, ukázaly události z poloviny září. Ze dne 
na den jsme museli zapomenout na všech-
no dobré (i špatné) a soustředit se na řešení 
situací, na které se dopředu prakticky nelze 
připravit, ať se snažíte sebevíc. Povodně 
a  záplavy doprovázené silným větrem na-
páchaly obrovské škody na významné části 
správního obvodu obce s rozšířenou působ-
ností Bruntál.  

Rázem jsme všichni začali fungovat ve 
zcela jiném režimu. Nepřetržitě a s jediným 
hlavním cílem: pomáhat. V prvních momen-
tech, kdy byly přerušeny dodávky vody, 
elektřiny a  zmizel i  mobilní signál, to byla 
pomoc okamžitá a často improvizovaná, od 
donášky nakoupené pitné vody po dopravu 
základních věcí vrtulníky do oblastí, které 
byly zcela odříznuty od ostatního světa. 

Skvěle se ukázala spolupráce celého kri-
zového štábu, který byl složen kromě vede-
ní města ze zaměstnanců městského úřadu, 
dobrovolných hasičů, městské policie a Poli-
cie ČR. Krizová situace byla bezprecedentní 
zkušeností, zahrnující tak těžká rozhodnutí, 
jako je evakuace lidí ze zasažených lokalit. 

Aniž to zažije na vlastní kůži, málokdo si 
dokáže realisticky představit rozsah a  dů-
sledky těchto záplav a povodní. Jednou ze 
součástí krizového řízení bylo i zajištění lo-
gistiky humanitární pomoci, kterou občané 
a firmy doručili na městský úřad. Pracovníci 
úřadu pak den co den tento materiál třídi-
li a s pomocí dobrovolníků distribuovali na 
obecní úřady zasažených obcí. 

Opět, podobně jako v  předchozích těž-
kých situacích, se ukázala solidarita lidí, kte-
ří od první chvíle nosili nebo vozili potřebné 
věci do humanitární sbírky a  sami hledali 
možnosti, jak pomoci zasaženým lidem. 
Bez emocí se nemohl obejít pohled na lidi 
ve velmi pokročilém věku, kteří přišli pěš-
ky a v tašce přinesli alespoň pár lahví pitné 
vody. Viděli jsme na vlastní oči zoufalství 
a beznaděj, ale také obrovskou vůli semk-
nout se napříč generacemi. Dobro v lidech 
žije. 

Děkujeme. Děkujeme vřele a  hluboce. 
Děkujeme vám všem, kteří jste pomáhali 
a  nadále pomáháte zvládnout tuto kata-
strofu a děláte vše pro to, aby se zasažení 
lidé mohli vrátit do svých běžných životů.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Co přinášíme

Aktuálně

Bezpečnost

Školy

Kulturní měsíčník

Seriál z historie města

Aktuálně

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Nová vyhláška o zákazu konzumace alkoholu na veřejnosti obsahuje podstatnou změnu 

Změny v koeficientech daně z nemovitostí

Bruntál bude mít hned dva krajské zastupitele

Městský úřad Bruntál zavádí platební terminály pro pohodlnější platby občanů

Zastupitelstvo města Bruntálu na svém 
zasedání v úterý 3. září vydalo novou obecně 
závaznou vyhlášku (OZV), kterou se zakazuje 
požívání alkoholických nápojů na vymeze-
ných veřejných prostranstvích. 
Nová vyhláška nahrazuje původní OZV, plat-
nou již od roku 2011. Nejpodstatnější změnou 
oproti původní vyhlášce je skutečnost, že se 
kromě samotné konzumace alkoholu zaka-
zuje i zdržování se na vybraných veřejných 
prostranstvích s otevřenou nádobou s alko-
holickým nápojem, tedy s lahví s porušeným 
uzávěrem. 

Pochopitelně to neznamená, že městská 
policie bude kontrolovat každého, koho ve 
městě potká s lahví alkoholu. Opatření je 
zaměřeno proti nepřizpůsobivým osobám, 
které se zdržují na veřejných prostranstvích 
v různém stupni opilosti. 
Cílem je vytlačit problémové a nepřizpů-
sobivé lidi z frekventovaných míst už když 
mají otevřené láhve, a tím zvýšit účinnost 
vyhlášky. Místa a zpravidla i lidé popíjející 
alkohol na veřejnosti v rozporu s vyhláškou 
se neustále opakují. Ke stejnému zpřísnění 
vyhlášky již přistoupila i jiná města, jako 

například Olomouc nebo Jeseník. 
Územní vymezení platnosti je téměř totožné 
s původní vyhláškou, která zakazovala pouze 
konzumaci, a to bylo značně problematické. 
Nová OZV pamatuje také na výjimky, kdy 
je zákaz ve střetu s děním v našem městě. 
Mezi tyto výjimky patří například oslavy 
nového roku, zahrádky restaurací v provozní 
době, stánky s občerstvením a také kulturní, 
sportovní a společenské akce se stánkovým 
prodejem.

(JO)

V návaznosti na novou úpravu zákona o dani 
z nemovitých věcí zastupitelstvo města na 
svém zasedání v úterý 3. září vydalo obecně 
závaznou vyhlášku o stanovení místního ko-
eficientu pro jednotlivé skupiny nemovitých 
věcí s účinností od 1. ledna příštího roku. 
Dochází tak ke změně koeficientů daně 
z nemovitých věcí v Bruntále poprvé od roku 
2007, kdy byly jejich výše stanoveny obecně 
závaznou vyhláškou (OZV). 
Na základě této původní OZV v centru města 
dosud platí základní koeficient podle počtu 

obyvatel 2, zatímco v okrajových částech 
koeficient 1. To se kvůli novele zákona od 
nového roku změní. Obce od 1. ledna 2025 
již nebudou mít možnost snížit zákonem sta-
novenou výši tohoto koeficientu podle počtu 
obyvatel, takže automaticky začne v celém 
městě platit koeficient 2. 
Místně stanovený koeficient 1,5 se dle nové 
OZV bude vztahovat na rekreační budovy, 
garáže, zdanitelné stavby a zdanitelné 
jednotky pro podnikání v zemědělské prvo-
výrobě, lesním nebo vodním hospodářství, 

zdanitelné stavby a zdanitelné jednotky pro 
podnikání v průmyslu, stavebnictví, dopravě, 
energetice nebo ostatní zemědělské výrobě 
a zdanitelné stavby a zdanitelné jednotky 
pro ostatní druhy podnikání. Bude platit pro 
všechny nemovitosti dané skupiny na území 
celého města.
Místně stanovený koeficient 1,5 nahrazuje 
koeficient ve stejné výši, stanovený ve 
stávající OZV, který se naposledy použije pro 
zdaňovací období roku 2024.

(JO)

Volby do krajského zastupitelstva se konaly 
v pátek 20. a v sobotu 21. září. V Bruntále 
se jich zúčastnilo 26,55 % voličů. Více jak 
polovina z nich volila ANO 2011 (52,73 %), 
druhou nejčastější volbou byla koalice Sta-

rostové a osobnosti pro kraj (15,59 %) a třetí 
Stačilo! Koalice KSČM a ŠNS (10,09 %). 
Starosta města Bruntálu Martin Henč 
(ANO 2011) a místostarosta Petr Rys (Sta-
rostové a osobnosti pro kraj) získali bez-

mála tři stovky preferenčních hlasů (Martin 
Henč 299 hlasů, Petr Rys 292 hlasů) a oba 
byli zvoleni do zastupitelstva Moravsko-
slezského kraje. 			 
	 (zup)

Městský úřad Bruntál oznamuje, že od 
pondělí dne 23. září jsou na vybraných pře-
pážkách k dispozici platební terminály umož-
ňující okamžitou platbu správních a místních 
poplatků přímo u přepážky.
Tento krok je součástí modernizace služeb 
pro občany a usnadnění platebních transakcí 
na úřadě. Platební terminály je možné využít 
kromě pokladen, kde se terminály staly již 
jejich běžnou součástí, také na následujících 
odborech: 
- Odboru správním a OŽÚ, oddělení civilně 

správních agend (OP, CD, matrika)
- Odboru správním a OŽÚ, oddělení obecní-
ho živnostenského úřadu
- Odboru finančním, oddělení daní a poplat-
ků (místní poplatky)
- Odbor dopravně správních agend, oddělení 
dopravy (evidence řidičů, registr sil. vozidel)
Zavedením platebních terminálů chceme 
našim občanům nabídnout moderní a po-
hodlný způsob platby za správní poplatky, 
místní poplatky a další služby. Věříme, že 
tato novinka přispěje k větší spokojenosti 

návštěvníků úřadu a zefektivnění našich 
služeb. Občané budou moci platit běžnými 
platebními kartami všech bank, včetně bez-
kontaktních plateb. Tato možnost doplňuje 
stávající způsoby platby v hotovosti a ban-
kovním převodem. Městský úřad Bruntál 
tímto krokem reaguje na rostoucí poptávku 
po bezhotovostních platbách a snaží se držet 
krok s moderními trendy v oblasti veřejné 
správy.

Zdeňka Svobodová, 
Tajemnice MěÚ Bruntál

Participativní rozpočet: Je rozhodnuto a nikdo nepřijde zkrátka
Do opakovaného hlasování v participativním 
rozpočtu pro rok 2024 se zapojilo téměř 450 
občanů. Ti s velkým náskokem se 368 hlasy 
podpořili návrh Bruntálský pumptrack – více 
než jen kola – místo setkání a společného 
růstu, jehož cílem je výstavba hliněného 
okruhu s vlnami a zatáčkami umístěného 
pod Uhlířským vrchem. Druhý navrhovaný 
projekt, Informační tabule odjezdů pro auto-
busové stanoviště u rybníka, získal 79 hlasů.

Občany vybraný návrh bude nyní zpracován 
do podoby projektu a v příštím roce reali-
zován. Ani zastánci druhého projektu však 
nebudou zklamáni. Město se totiž dohodlo se 
společností Koordinátor ODIS s.r.o., že ta na 
vlastní náklady instaluje v prostoru autobu-
sového stanoviště elektronickou informační 
tabuli.
Město i v tomto roce vyčlenilo do participa-
tivního rozpočtu půl milionu korun. V před-

chozích ročnících bylo díky participativnímu 
rozpočtu postaveno workoutové hřiště 
v městském parku, později byl realizován 
projekt Bosé nohy, loni byla díky ohlasu 
občanů vysázena nová alej okrasných jabloní 
podél chodníku mezi Uhlířskou a Zeyerovou 
ulicí a instalovány hodiny u autobusového 
stanoviště.

Ivona Orságová, 
Městský úřad Bruntál
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Aktuálně

Velká voda potrápila Bruntál, ale především obce v jeho okolí

Pokračování ze str. 01
První zprávy o blížících se vydatných 
dešťových srážkách přišly od hydrome-
teorologů ve středu 11. září. Následně byl 
v Bruntále svolán pracovní štáb povodňové 
komise. Úkoly, které vzešly z jeho jednání, 
zahrnovaly například odstranění spadlých 
stromů a dalších překážek v korytě Černé-
ho potoka, kontrolu vodních toků na území 
města, snížení stavů Kobylího a Bukového 
rybníka, domluvu bagrů v případě potře-
by, přípravu pytlů s pískem a podobně. 
V pátek 13. září společnost ČEZ Distribuce 
upozornila na možnost výskytu poruch.
V sobotu 14. září v 03.11 hod. informovala 
obec Karlovice, že řeka Opava dosáhla 2. 
povodňového stupně. Situace se rychle 
horšila, na což reagoval Městský úřad 
Bruntál svoláním povodňové komise. 
Rychle se zhoršovala také situace v Široké 
Nivě, Nových Heřminovech a na dalších 
místech. Zaplavena byla silnice v Kunově. 
Znepokojující informace a žádosti o pomoc 
přicházely i z dalších obcí v rámci ORP 
Bruntál. Na základě hejtmanem vyhlášené-
ho stavu nebezpečí pro Moravskoslezský 

kraj se v 16.00 hod. povodňová komise 
transformovala do krizového štábu, který 
byl doplněn o další důležité členy. 
Večer byla kvůli povodni zcela uzavřená 
Široká Niva, jejíž obyvatelé se ocitli bez 
pitné vody a bez telefonického spojení. Ve 
22.45 se přelila voda přes most v Nových 
Heřminovech. Hasiči města Bruntálu zde 
pomáhali s evakuací lidí i zvířat. Další 
problémy hlásili i z Křišťanovic, Dvorců 
a dalších míst.
V neděli 15. září v 7.38 hod. zažádali o po-
moc při organizaci evakuace z Karlovic, 
kam později z Bruntálu letěly na záchranu 
vrtulníky. Ve 12.06 hod. hlásila Široká Niva, 
že je zcela odříznutá, potřebuje pomoc se 
zásobováním. Později o humanitární po-
moc žádaly také Nové Heřminovy. A ozvaly 
se i obce z okolí Krnova, který byl rovněž 
zatopený, bez elektřiny a bez telefonického 
spojení. Lidé začali nabízet pomoc. Město 
Bruntál vyhlásilo materiální sbírku na po-
moc pro občany postižené povodní. Obce 
nejčastěji žádaly balenou vodu, hygienické 
potřeby, léky a později také úklidové a čis-
tící potřeby, ručníky, lopaty a podobně. 

Sbírka probíhala do pondělí 23. září.
Zafungovala rovněž humanitární pomoc 
Moravskoslezského kraje. Nejdříve ve 
formě akutních dodávek pitné vody a po-
travin, později pak v podobě vysoušečů, 
nářadí a podobně. 
Přímo v Bruntále byla situace nejdramatič-
tější právě v průběhu neděle, kdy se Černý 
potok vylil do ulic U Potoka a tř. Práce. 
V ulici U Potoka muselo být přistoupeno 
k evakuaci zdejších obyvatel. Pod vodou 
byl most na Lomené ulici. Následkem pod-
máčené půdy a silného větru se ve městě 
vyvrátilo několik stromů. Bez elektřiny 
byla několik dnů řada domácností. Situace 
v Bruntále se ale v průběhu následujícího 
dne stabilizovala.  
Následující dny se krizový štáb ORP 
Bruntál zabýval monitorováním a nápravou 
škod a především koordinací pomoci 
potřebným. Na webu města Bruntálu www.
mubruntal.cz jsou nadále zveřejňovány 
aktuální informace a přepisy hlášení měst-
ského rozhlasu. 

(zup)

Most, který spojuje ulice Lomenou a Květnou, byl pod vodou. 

Voda zaplavila i areál firmy Fides. 

Hladina Černého potoka se zvedla několikanásobně.

Černý potok se vylil. Obyvatelé ulice U Potoka se museli evakuovat. 

Voda v Černém potoce stoupala velmi rychle.

Voda z Černého potoka zalila také část Lidické ulice. 	 Fota: zup
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Upozorňovali na otevřená okýnka 
Během letního období strážníci nejed-

nou upozorňovali majitele aut na otevřená 
okénka zaparkovaných vozidel. Například 
v pátek 30. srpna večer oznámil tuto 
skutečnost městské policii všímavý ko-
lemjdoucí v Zahradní ulici a další otevřené 
okénko zaregistrovala hlídka městské 
policie tentýž den v Uhlířské ulici. V obou 
případech byli kontaktováni majitelé 
aut, kteří si vozidla zkontrolovali a řádně 
zabezpečili. 

Cestou z návštěvy usnul v trávě
V pátek 30. srpna večer strážníci pro-

věřovali informaci o muži, který ležel v Olo-
moucké ulici na zemi, s hlavou směřující 
do vozovky. Dotyčný hlídce sdělil, že byl 
na návštěvě u známých a po cestě domů 
jej přemohla únava, načež ulehl do trávy. 
Orientační dechová zkouška na alkohol 
potvrdila jeho silnou podnapilost (2,38 
promile). Muž nebyl schopen postavit se 
na nohy, takže jej strážníci předali jeho 
příbuzné. 

Strážníci řešili další krádeže 
V neděli 1. září odpoledne byla městská 

policie přivolána ke krádeži zboží v Kau-
flandu. Muž byl přistižen, jak prochází přes 
pokladní zónu s neuhrazenými věcmi za 81 
korun. Prý se „zamyslel a zapomněl zapla-
tit“. Předvolá jej správní orgán. 

Další krádež zboží strážníci řešili 
v pondělí 2. září, tentokrát v prodejně 
v centru města, kde si chtěl mladík 
přilepšit nezaplacenými potravinami 
a kosmetikou za 417 korun. Dostal 
pokutu. 

Ke krádeži zboží strážníci vyjeli 
také v sobotu 7. září v podvečer, kdy 
se muž v prodejně Lidl pokusil odejít 
s nezaplaceným čokoládovým nanukem 
v kapse kočárku. Musí zaplatit pokutu. 

Pomáhali muži po operaci 
V noci na čtvrtek 5. září se na stráž-

níky telefonicky obrátil muž, který po 
operaci nebyl schopen chodit a potře-
boval pomoc. Po příjezdu městské po-
licie muž komunikoval se strážníky přes 
okno a ti se do bytu dostali s pomocí 
klíčů, které muž před tím stačil položit 
na parapet. S ohledem na zdravotní 
stav muže hlídka přivolala rychlou 
záchrannou službu. 

Do bytu se dobýval opilý soused 
V sobotu 7. září časně ráno se na strážní-

ky obrátila vystrašená žena, které se někdo 
snažil dostat do bytu. Hlídka na místě našla 
mladíka, který si v silné podnapilosti (2,72 
promile) spletl poschodí. Uvedl, že si nic 
nepamatuje, pouze pád na chodník před 
domem. Jelikož byl dotlučený, strážníci 
mu přivolali rychlou záchrannou službu 
a dotyčný skončil v nemocnici. 

Dostal pokutu za popíjení u prodejny 
V sobotu 7. září odpoledne za prodejnou 

Lidl popíjel pivo muž, který tak porušil 
obecně závaznou vyhlášku zakazující kon-
zumaci alkoholu na vybraných veřejných 
prostranstvích. Na místě zaplatil pokutu. 

Hasič Miroslav Sedláček vede ženu za jejím 
manželem poté, co ji zachránil s dalšími 
hasiči před velkou vodou.  

Foto: Radek Bartoníček

„Těžko na cvičišti, lehko na bojišti,“ říká k aktuální situaci velitel městských hasičů 
Miroslav Sedláček  
Hasiči města Bruntálu patří k těm, kteří 
během povodní pomáhají. V pohotovosti 
jsou od čtvrtka 12. září, kdy připravovali 
vodní toky na příchod veliké vody. Když 
se voda vylila na břeh, pomáhali při eva-
kuaci lidí i zvířat. „Jako velitel jsem pře-
devším pyšný na kluky z jednotky. Zúročili 
jsme výcvik v zásahu na vodě. Letos jsme 
tomu dali opravdu hodně,“ řekl velitel 

SDH Bruntál Miroslav Sedláček a dodal, 
„a jak se říká, těžko na cvičišti lehko na 
bojišti.“
Jednotka zasahovala 
v Bruntále, Karlovicích, 
Široké Nivě, Nových Heř-
minovech, Kunově, Mezině, 
Karlovci a v Krnově.
Hasiči města Bruntálu jsou neustále v kon-

taktu  s krizovým štábem ORP Bruntál 
a IBC Ostrava.
Při záchraně ženy ze zatopeného domu 
natočil hasiče města Bruntálu redaktor 
webu Aktuálně.cz. Video si můžete 
přehrát po načtení QR kódu. Se svolením 
autora uvádíme i přepis zpávy o události.

(zup)

Stateční hasiči s lany a žebříky. Reportér natočil záchranu ženy uvězněné v domě
Hasiči během povodní museli mnohokrát 
zachraňovat lidi, kteří navzdory blížící se 
vodě zůstali ve svých domovech. Když 
záplavy udeřily, už bylo pozdě. Jednu z ta-
kových situací zachytil reportér Aktuálně.cz 
v neděli nedaleko Krnova na silnici, kterou 
během několika minut zavalila rozlitá řeka. 
Muž, který chtěl zachránit svou ženu, se k ní 
už nedostal.
Aktuálně.cz zachytilo chvíle, kdy hasiči vy-
táhli z domu ženu, která nestihla odejít před 
blížící se povodní. 
Než přišla velká voda, rozloučil se pan Fran-
tišek se svou manželkou slibem, že se za 
pár desítek minut zase uvidí. Když se vracel, 
k domovu už se nedostal. Během krátké 
chvíle se vylila řeka z koryta a kromě silnice 
začala zaplavovat také jejich dům. 
„Děcka jsme odvezli ke švagrovi, tak jsem 
jel za nimi. No a když jsem se vracel, viděl 
jsem vodu, jak rychle stoupá. Chtěl jsem jít 
za ženou, ale už jsem si na to netroufal, aby 
mně to nepodtrhlo nohy. To jsme vůbec ne-
čekali,“ vysvětluje muž, na kterém je vidět, 
jak moc se o osud své ženy bojí. „Doufám, 
že to dopadne dobře,“ říká, zatímco pozor-
ně sleduje hasiče, kteří už přijíždějí k jejich 

domu. „Byli za rohem, tak jsem šel za nimi 
a prosil je, že ji musíme z domu dostat,“ 
dodává.
Proud vody rychle nabírá na síle. I pro zku-
šené hasiče to není jednoduchá situace. „Byl 
jsem pryč pouhých čtyřicet minut. Když 
jsem vycházel, vody bylo asi tolik,“ ukazuje 
prsty spíše milimetry než centimetry.

Když se k domu přiblížili hasiči se svým 
vozem, museli na záchranu ženy použít lana 
a žebříky. S pomocí nich ji přivedli k plotu 
domu a nakonec i do bezpečí. „Už ji vedou, 
Peťku. Už je zachráněná,“ popisoval muž 
šťastně do telefonu a vzápětí se s ní objímal. 
„Díky, díky,“ obracel se na hasiče a tiskl mu 
ruku. 
„Dům byl do poloviny pod vodou a paní 
jsme museli evakuovat, aby se neutopila. 
Museli jsme být zajištění, protože proud byl 
silný. Tak se zachránila a my valíme dál,“ 
popisuje hasič Miroslav Sedláček. Na víc 
slov nemá čas. „Už musíme jet,“ loučí se, 
sedá do auta a s kolegy spěchá zachraňovat 
další životy.
Nedaleký Krnov se stal jedním ze symbolů 
letošních povodní. Rozvodněné řeky Opava 
a Opavice zaplavily až 80 procent území 
města. Místní se shodují, že situace je horší 
než při katastrofálních záplavách v roce 
1997. Opava kulminovala s hladinou ve 
výšce 524 centimetrů v neděli v 15.00, nyní 
již voda opadla.

Radek Bartoníček, Aktuálně.cz
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Nová vyhlídka z věže kostela nabízí pohled na město z ptačí perspektivy
Město Bruntál má novou vyhlídku. V pon-
dělí 23. září byla po náročné rekonstrukci 
zpřístupněna veřejnosti věž farního kostela 
Nanebevzetí Panny Marie. Návštěvníci 
zdolají sto třináct schodů, aby si prohlédli 
město z více než dvacetimetrové výšky.
„Zpřístupnění vyhlídkové věže má ob-
rovský význam pro město, zejména pro 
turistický ruch. V budoucnu by měla být 
věž součástí takzvané velké trojky, kdy 
v propojení s baštou a Farní uličkou utvoří 
zajímavý okruh především pro návštěvníky 
města,“ uvedl starosta Bruntálu Martin 
Henč. 
Vyhlídková věž farního kostela bude pří-
stupná zdarma vždy v sobotu a v neděli od 
10 do 16 hodin do konce října. Pro letošní 
sezónu je výstup zdarma. Zájemci mají 
možnost věnovat finanční dar farnosti. 
„Jsme rádi, že po dvou letech a dvou 
měsících práce na věži skončily a věž je pří-
stupná veřejnosti. Na to hodně lidí čekalo 
a nesmírně jsme se na otevření věže těšili. 

Tato krásná a zajímává turistická atrakce 
v Bruntále chyběla. Finance vložené do její 
rekonstrukce jdou také z peněz daňových 
poplatníků, takže lidé si to zaslouží a za 
své peníze se mohou podívat na nejstarší 
město koruny české, na Bruntál, z ptačí 
perspektivy,“ řekl Karel Peschke z Římsko-
katolické farnosti Bruntál. 
Rekonstrukce, kterou věž památkově 
chráněného kostela od jara 2022 prochá-
zela, byla náročná. Provázely ji technické 
a administrativní problémy. Opravovalo se 
schodiště, omítky, instalovalo se osvětlení, 
rozváděly se datové kabely, doplňovaly se 
bezpečnostní prvky, úpravou prošla také 
místnost v nejvyšší části. 
Náročné byly přípravy samotné vyhlídky, 
ochoz ani zábradlí nebyly bezpečné. 
„Na ochozu bylo zapotřebí udělat novou 
ocelovou konstrukci s pochozím roštem. 
Do této konstrukce se instalovalo stávající 
zábradlí, které prošlo z velké části restau-
rováním, kdy se vyměnily zkorodované 

prvky. Vzhled ocelového zábradlí musel 
přesně kopírovat dřívější zábradlí.  Zábradlí 
bylo nutné také nastavit do výšky, aby 
odpovídalo bezpečnostní normě a nahoru 
instalovat bezpečnostní síť,“ informoval 
Petr Mrkal z Oddělení investic a dotací 
Městského úřadu v Bruntále. Restaurování 
300 let starého zábradlí, které bylo z větší 
části zkorodované, provedl umělecký kovář 
pan Roman Mička ze Zlatníků u Opavy pod 
společností Winro s. r. o. 
Náklady na rekonstrukci si vyžádaly 3 
919 210,00 Kč. Na financování se podílelo 
částkou 2,56 milionů korun město Bruntál, 
1,1 milionů věnoval Moravskoslezský kraj, 
200 tisíc darovalo Ostravsko – opavské 
biskupství a zbytek dofinancovala farnost 
Bruntál.  
Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie je 
chráněnou kulturní památkou z druhé 
poloviny 13. století. 

(zup)

„Nebýt dárců, nejsou léky pro pacienty s krevními nemocemi nebo v nemocnicích 
transfúzní přípravky,“ 
říká vedoucí lékař AGEL Transfúzní služby v Bruntále Radan Volnohradský. V rozhovoru vysvětluje, jak důležití dárci krve a plazmy jsou 
a proč jich je stále málo.  Povídali jsem si s ním také o situaci na bruntálské transfúzní službě.    

Jak velkou má transfúzní služba v Bruntále 
základnu?
„AGEL Transfúzní služba v Bruntále má 
stabilní základnu kolem 1 000 dárců. Může 
se to zdát jako vysoké číslo, ale neustále 
se počet dárců snižuje. Počet dárců, kteří 
odcházejí do takzvaného dárcovského 
důchodu nebo jsou trvale vyřazeni z evidence 
kvůli nemoci, stále převyšuje počet nově 
příchozích dárců. Proto je slyšet náš neustálý 
apel k veřejnosti, že potřebujeme dárce 
nové.“
Můžete základnu nějak popsat, třeba jaký 
je věkový průměr, zda máte v Bruntále více 
dárců žen nebo mužů?
„Mužů je o pár procent více než žen. Věkový 
průměr je 35 let. Chtěl bych zdůraznit, že 
novým dárcem se může stát i člověk, který 
má i přes 40 let. Jde hlavně o to být zdráv 
a neléčit se se závažným onemocněním. Začít 
pomáhat se dá i v pozdějším věku!“
Má zdejší základna, ve srovnání s jinými, 
nějaká specifika?  
„Lidé, stejně jako dárci, jsou všude stejní. 
Na naší Transfúzce si zakládáme na tom, 
aby se u nás dárci cítili hlavně bezpečně, 
v příjemném prostředí, prostě jako doma.“
Jací dárci vám chybí, kterou skupinu 
potřebujete nevíce oslovit?
„Největší poptávka od nemocnic a krevních 
bank je po transfúzních přípravcích krevní 
skupiny 0+, 0- a ostatních s – Rh faktorem. 
Lidí s negativním Rh faktorem je totiž 
v populaci pouze cca 20 %, proto je nejvíce 
s prosbou o pomoc oslovujeme. Nikoho ale 
neodmítneme, stále potřebujeme dárce 
všech krevních skupin.“
V Bruntále provádíte odběry krve a plazmy, 
je to tak?
„Ano, celý týden probíhají odběry krevní 
plazmy, plnou krev odebíráme ve všemi 

oblíbený pátek. Dárce si tak pomyslně, díky 
náhradnímu volnu, prodlouží víkend.“
Kolik odběrů v průměru za rok v Bruntále 
uděláte?
„V roce 2023 jsme u nás odebrali více než 
1700 litrů krevní plazmy. U plné krve to bylo 
více než 700 litrů, díky čemuž dárci naší 
bruntálské Transfúzky pomohli zachránit 
život až 4686 pacientům! No není to úžasné 
číslo?“
Bolí dárcovství?
„(S úsměvem) Obavy bolí více než vpich 
jehly. Noví dárci přichází se strachem, že 
omdlí, že jim bude špatně, že používáme 
jehly „na slona“ apod. Tady více dárci 
uškodí stres z neznámého než odběr 
samotný. Kdyby byl odběr bolestivý nebo 
nesnesitelný, neměli bychom žádné dárce. 
Proto vzkazujeme všem, nebojte se, jsme 
tady s vámi a pro vás. Některé naše sestřičky 
můžete taktéž potkat vedle sebe na 
odběrovém lůžku, darují totiž krev a plazmu 
pravidelně.“
Proč jsou odběry důležité?
„To je dáno jedním ze základních problémů 
– lidskou krev ani krevní plazmu nejde 
ničím nahradit. Toto si veřejnost stále 
neuvědomuje. Nebýt dárců, nejsou léky 
pro pacienty s krevními nemocemi nebo 
nejsou v nemocnicích transfúzní přípravky.
Setkáváme se s názorem: ,,Platím si pojištění, 
tak mám nárok ...“ Představte si však, že v 
našich čekárnách nebudou dobrovolní dárci 
krve. K čemu vám bude „nárok“, když pro vás 
nebude v nemocnici krev? Zní to drsně, ale je 
to pravda, kterou si málo lidí uvědomuje.“
K čemu se krev a plazma používá?
„Plná krev se používá pro výrobu tzv. 
transfúzních přípravků. Transfúzní přípravek 
je takový „koncentrát“, který je oproštěn od 
složek krve, které by příjemci krevní transfúze 

mohly ublížit. Ten jde do nemocnic a používá 
se při velkých ztrátách krve (např. dopravní 
nehody, komplikované porody, plánované 
rozsáhlejší operace). Z krevní plazmy se 
vyrábí ničím nenahraditelné léčivé přípravky, 
například pro lidi s popáleninami, pro 
hemofiliky, onkologické pacienty a mnoho 
dalších.“
Kdo může krev darovat?
„Ve zkratce – darovat krev a plazmu může 
každý občan ČR ve věku 18 – 60 let, který je 
zdravý a až na výjimky (léčba krevního tlaku) 
neužívá dlouhodobě léky a cítí se zdráv. 
Základem je chuť pomáhat, bez ní to nejde.“ 
Má dárce nějaké výhody, jaké? 
„Kdo jiný může říci, že se za 5 minut stal 
něčím hrdinou? To je přece úžasný pocit! 
Dárce má nárok na placené volno v den 
odběru, daňovou úlevu 3 000 Kč za každý 
odběr, má nárok na stravné nebo občerstvení 
a dárcům proplácíme jízdné k nám na 
Transfúzku. Také pojišťovny si váží čestného 
(bezpříspěvkového) dárcovství a mají pro 
dárce různé benefity. Dárce také získává za 
jubilejní odběry plakety Českého červeného 
kříže.“
Pokud má někdo zájem o dárcovství, jak 
vás může kontaktovat?
„Každý zájemce o dárcovství se základní 
informace dozví na našich webových 
stránkách https://transfuznisluzba.agel.
cz a pokud si není něčím jistý, může bez 
obav zavolat na naši bezplatnou telefonní 
linku 800 300 900, kde se může zeptat 
na podrobnosti svého odběru. Pak se stačí 
objednat v našem online objednávkovém 
systému https://bruntal.odbery.agel.cz, kde 
si vybere termín a čas, který mu vyhovuje. 
Zveme všechny, kteří chtějí pomoci, k nám do 
AGEL Transfúzní služby a.s.“    
	  (zup)

Aktuálně
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Stavba východního obchvatu Bruntálu byla slavnostně zahájena
Pokračování ze str. 01
„Budu mluvit za občany Bruntálu, a to jed-
noznačně, když řeknu, že jsme se konečně 
dočkali,“ komentoval slavnostní zahájení 
stavby starosta Bruntálu Martin Henč a po-
kračoval, „od roku 2000, kdy na stavebním 
úřadě obdrželi studii, až k dnešnímu dni to 
byl opravdu běh na dlouhou trať.  Podařilo 
se, za což jsem velmi rád. Poděkování 
patří nejen současnému vedení města 
a těm, kteří zde dnes klepali kladívky, ale 
poděkování si zaslouží také ti, kteří byli ve 
vedení města před námi. Jejich úsilí, snaha 
a vytrvalost nás posunula až k dnešnímu 
dni.“ Starosta také upozornil na náročnost 
stavby, obtíže a nepohodlí, jež s sebou 
ponese. Žádá proto obyvatele města 
o shovívavost a toleranci. 
Východní obchvat je největší dopravní 
stavbou v novodobé historii města. Po-
prvé se o něm začalo mluvit v 70. letech 
minulého století. Má odklonit kamionovou 
dopravu, která ve městě narostla po ote-
vření hraničního přechodu v Bartultovicích. 
V současnosti centrem Bruntálu denně 
projede 14000 aut a 2400 kamionů. Záměr 
na stavbu obchvatu byl připravený v roce 
2000 a v roce 2016 byl aktualizován. 
V roce 2018 bylo vydáno územní roz-
hodnutí a stavební povolení v roce 2022. 

Od roku 2021 bylo vypořádáno 21 listů 
vlastnictví. Vloni v listopadu bylo zahájeno 
výběrové řízení na zhotovitele stavby. 
Vybrány byly společnosti M - Silnice a. s. 
a FIRESTA - Fišer, rekonstrukce, stavby a. s.
„Slavnostní zahájení stavby je už přede-
vším společenská událost. Chtěl bych na 
tomto místě připomenout osoby, se který-
mi jsem se v uplynulých téměř dvou deká-
dách setkával při projednávání a přípravě 
projektu. Chtěl bych upřímně poděkovat 
pracovníkům ostravského pracoviště ŘSD, 
konkrétně panu řediteli Opělovi, předcho-
zímu panu ředitel Hýblovi, stejně tak paní 
Šimáčkové, panu Kubicovi, panu Jalůvkovi 
a Šárce Kubalové. Nechci zapomenout ani 
na projekční kancelář SHB a. s., protože 
Hubert Řehulka se společně s Kateřinou 
Šípkovou, Tomášem Bieleckim a celým 
projekčním týmem velmi snažili, aby byl 
projekt připraven kvalitně a realizovatelně.  
Velmi také děkuji vlastníkům v budoucnu 
zastavěných parcel, kteří prodejem svých 
pozemků výstavbu umožnili.  Neméně 
důležití ale také byli zástupci institucí a or-
ganizací, kteří byli součástí povolovacího 
procesu, jako např. pracovníci Krajského 
úřadu MSK, Městského úřadu v Bruntále 
nebo Sdružení I/11 reprezentované Mar-
tinem Dostálem,“ uvedl místostarosta 

Bruntálu Petr Rys
Obchvat začne jižně od Bruntálu, kde se 
napojí na silnici směrem do Olomouce. 
Díky mostům překoná železniční trať 
a údolí Černého potoka. Dál povede 
sedlem Zaječího vrchu, po úbočí kopce Ko-
zinec a připojí se k obchvatu Oborné. Jeho 
délka bude 4510 m. Součástí stavby je 
několik mostních objektů, mimoúrovňová 
křižovatka a protihlukové stěny. Hotová má 
být do konce roku 2027. Investice si vyžádá 
téměř miliardu korun.  
„Stejně jako všichni ostatní i já jsem také 
velice rád, že příprava stavby, která obná-
šela opravdu mnoho práce a vyřizování, 
je konečně u konce. Rád bych poděkoval 
všem, kteří se na realizaci tohoto projektu 
podíleli. Věřím, že občané ocení zklidnění 
dopravní situace ve městě,“ dodal mís-
tostarosta Radek Zatloukal. 
Slavnostního zahájeni stavby, které se 
konalo 30. srpna na Žlutém kopci, se 
zúčastnili ministr dopravy Martin Kupka, 
mistra financí Zbyněk Stanjura, generální 
ředitel ŘSD Radek Mátl, současný hejtman 
Moravskoslezského kraje Josef Bělica 
a dorazil také bývalý hejtman Ivo Vondrák. 
Zúčastnili se také zástupci zhotovitele 
stavby a další hosté. 

(zup)

Nový česko-polský projekt nabídne pestrou škálu akcí a aktivit pro rodiny i jednotlivce

Aktivní senioři dovezli z olympiády třináct medailí 

Město Bruntál ve spolupráci s polským 
partnerem z Prudniku zahájilo v září 
letošního roku realizaci nového projektu 
„Bruntál ♥ Prudnik - Srdce boří hranice“, 
který představuje významný krok k posílení 

spolupráce mezi těmito městy. Díky pro-
jektu uskutečníme společenské, kulturní, 
vzdělávací a sportovní akce pro širokou 
veřejnost. Proběhnou zábavné aktivity pro 
celou rodinu, taneční, jógové a kulturní 
akce, sportovní hry a soutěže, rukodělné 
a kulinářské workshopy, jazykové kurzy 
polštiny, exkurze, poznávací výlety a další 
společenské události, které přispějí k vzá-
jemnému poznávání obou měst a jeho 

obyvatelů. Celkový rozpočet projektu činí 
297.563,74 EUR a je spolufinancován z pro-
gramu Interreg Česko-Polsko 2021-2027, 
který podporuje přeshraniční spolupráci 
a rozvoj regionů. Partnerem projektu je 
Gmina Prudnik, jež se spolu s městem 
Bruntál aktivně podílí na realizaci všech 
plánovaných činností. 

Klára Vašíčková, Městský úřad Bruntál

V úterý 10. září jsme se již podesáté vypravili 
na sportovní olympiádu U3V do Zvolena. 
Byla nás skupina dvanácti natrénovaných 
studentů. Opravdu jsme poctivě trénovali 
střelbu ze vzduchovky, lukostřelbu a bowling. 
Nepodcenili jsme ani hody a kopy na branku 
do soutěže o všeobecného olympionika.
Soutěže probíhaly po slavnostním nástupu 
a zahájení ve středu. Na rozehřátí byla pro 
všechny zumba. Pak střelba ze vzduchovky, 
stolní tenis a lukostřelba. Po obědě pak šest 
různých sportů pro všechny - všeobecný 
olympionik. Po večeři nás čekalo vyhodnocení. 
Kromě nás, tedy ČR, zde byla družstva z Tu-
recka, Litvy, Rumunska, Ukrajiny a Slovenska. 
Získali jsme nečekaných dvanáct medailí ve 
všech sportovních disciplínách - pět zlatých, 
tři stříbrné a čtyři bronzové. Ve čtvrtek nás 
čekal ještě bowling. Měli jsme trochu nevý-
hodu. Jedno družstvo byli samí mladší chlapi 
a druhé taky mladší muži a ženy. Ale na bednu 
jsme se dostali, aspoň to 3. místo. 
Děkujeme za morální a finanční podporu Měs-
tu Bruntálu a Mendelově univerzitě v Brně. 

Marta Rozprýmová, Aktivní senioři
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Školy

Rozsáhlá rekonstrukce kuchyně v Mateřské škole Bruntál, Pionýrská 9

EduBox: Digitální revoluce v odborném vzdělávání

Cambridge zkoušky na Jedničce opět na jedničku

Poník Topinka potěšil klienty bruntálského denního stacionáře i děti ze školky

Pokračování ze str. 02
Rekonstrukce byla zaměřena na úpravu 
řešení kuchyně a dalších klíčových 
prostor, jako jsou sklady pro zásobování, 
sklady nádobí, přípravna zeleniny, kance-
lář, šatna a hygienické zázemí pro perso-
nál, čtyři výdejní kuchyňky a přístupová 
chodba, včetně nových výtahů. „Součástí 
byla i výměna a pořízení nových gastro-
technologií, lednic, mrazniček, vzducho-
techniky s rekuperační jednotkou a jiné 

neméně důležité techniky moderního 
gastroprovozu.
Cílem modernizace byla příprava chutné 
a zdravé stravy pro děti, která za pomoci 
moderní technologie našim kuchařkám 
usnadní způsob při přípravě kvalitního 
jídla a při zachování více vitamínů a dal-
ších důležitých složek potravy. To vše se 
od 2. září daří!
Ráda bych touto cestou poděkovala 
firmě DOLMENS building, s.r.o. ze Světlé 

Hory za vynikající práci a profesionalitu 
při rozsáhlých pracích, které se uskuteč-
nily v průběhu letních prázdnin, firmě 
PROMOS trading spol. s r. o. Havířov, 
zřizovateli mateřské školy městu Brun-
tálu za podporu i spolupráci a také všem 
zaměstnancům mateřské školy, kteří 
se zapojili do úklidových a přípravných 
prací před zahájením školního roku 
2024/2025. 

Ivana Mikesková, ředitelka MŠ

Střední průmyslová škola a Obchodní aka-
demie v Bruntále je klíčovým partnerem 
mezinárodního projektu EduBox: Effective 
Education System of Digital Tools for VET 
in Technical Sectors (20211CZ01-KA-
220-VET-000025673). Projekt, spolufi-
nancovaný Evropskou unií prostřednictvím 
grantu Erasmus+, přináší inovace do od-
borného vzdělávání v technických oborech 
s využitím digitálních nástrojů. Koordináto-
rem projektu je Moravskoslezské inovační 
centrum (MSIC), přičemž spolupracujícími 
partnery jsou školy ze Slovinska a Sloven-
ska.
Cíle projektu EduBox
Hlavním cílem projektu je vytvořit 15 digi-
tálních vzdělávacích modulů – EduBoxů, 
které zohledňují nejnovější tržní a tech-
nologické trendy ve výuce odborných 
předmětů. Další cíle zahrnují zlepšení 
digitálních kompetencí studentů a učitelů, 
podporu škol s omezenými zdroji a zapoje-

ní firem do výuky. To zajišťuje přenos know
-how z praxe, který studentům pomáhá 
získat dovednosti potřebné pro trh práce.
Co jsou EduBoxy?
EduBoxy jsou interaktivní výukové moduly, 
které obsahují didaktické materiály, videa, 
praktické úkoly a podklady pro 3D tisk. 
Zahrnují témata jako automatizace, 3D tisk, 
alternativní pohony, Smart Home techno-
logie a tepelné čerpadlo. Každý EduBox 
také obsahuje „zelené téma“, což zahrnuje 
ekologická a udržitelná řešení, jako jsou 
solární energie nebo hybridní pohony.
Mezinárodní spolupráce
Projekt EduBox je výsledkem spolupráce 
mezi školami a firmami. Šolski center Nova 
Gorica ze Slovinska vyvíjí modul zaměřený 
na svařování, zatímco slovenská Stredná 
priemyselná škola Myjava se soustředí na 
fyzikální zákony a elektrické obvody.
Akce a setkání
Projekt zahrnuje různé národní i mezi-

národní akce, jako jsou setkání s učiteli 
a firmami, kde jsou prezentovány výsledky 
projektu, a nadnárodní projektová setkání, 
kde se manažeři projektu setkávají a sdílejí 
své zkušenosti.
Finále projektu EduBox se uskutečnilo 
na závěrečné konferenci EdTech, která se 
konala 9. října 2024 v Impact Hub Ostrava. 
Program zahrnul přednášku Chrise Wintera 
z Coventry University, panelovou diskuzi 
EdTech startupů, shrnutí výsledků projektu 
a networking s významnými zahraničními 
hosty. 

Barbora Slavkovská, Střední průmyslová 
škola a Obchodní akademie, Bruntál, p. o. 

Mnozí naši žáci se opět pečlivě připravo-
vali na mezinárodně uznávanou zkoušku 
z anglického jazyka Cambridge English. 
Jejich snaha přinesla ovoce a všichni, kteří 
zkoušku v červnu podstoupili, obdrželi od 

zástupkyně Jazykové školy Hello, která 
je naší partnerskou školou při testování, 
Cambridge certifikát. 
Jsme velmi potěšeni, že naši žáci zvládají 
např. už v sedmém ročníku zkoušky na 

úrovni maturity. Blahopřejeme našim 
žákům a přejeme jim mnoho úspěchů při 
dalším studiu anglického jazyka. 

Zdroj: ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Na zahradě denního stacionáře na Smeta-
nově ulici bylo ve středu 11. záři dopoledne 
opravdu veselo. Od deseti hodin spolu se 
zdejšími klienty cvičily a zpívaly děti z MŠ 
Mahenka. Všichni čekali na slíbeného po-
níka. A ten také dorazil. Klisnička Topinka, 
kterou dovezla paní Hanka z Jakartovic, 
potěšila úplně každého. Trpělivě se nechala 
hladit dětskýma ručkama a dovolila klien-
tům stacionáře načechrávat hřívu.
„Školkáčci“ svou spontánností brzy nakazili 
jindy tiché babičky a pouštěli se do hovorů. 
Společně všichni zazpívali písničku Já 
mám koně a s Topinkou se rozloučili. Děti 
si kromě zážitků odnášely i kamínky, které 
si v rámci tohoto mezigeneračního setkání 
namalovaly. 
Denní stacionář s MŠ Mahenka spolupracu-
je aktivně. Děti z odloučeného pracoviště 
na Smetanově ulici to sem mají přes zahra-
du a se seniory a dalšími klienty stacionáře 
pořádají společná setkání, cvičení nebo 
besídky několikrát do roka. Mezigenerační 
setkání jsou na obou stranách velmi oblí-

bená. 
Další nejbližší akcí, kterou zaštiťuje a pod-
poruje Centrum sociálních služeb Pohoda, 
je společné setkání klientů, rodinných 
příslušníků a přátel denního stacionáře. Na-
plánované je na odpoledne v úterý 24. září. 
Vystoupí Taneční škola Stonožka Bruntál, 
harmonikář Karel Kekeši a za doprovodu 
kytary zazní táborákové písně. „Už teď 
těšíme na hojnou účast a pohodové odpo-
ledne strávené u táborového ohně s našimi 

klienty, jejich rodinnými příslušníky a naši-
mi nejbližšími přáteli,“ uvedla koordinátor-
ka denního stacionáře Lenka Musilová. 
Denní stacionář v Bruntále funguje od roku 
2018. Centrum sociálních služeb Pohoda 
jeho prostřednictvím poskytuje ambu-
lantní služby osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku nebo zdra-
votního postižení a osobám s chronickým 
duševním onemocněním, jejichž situace 
vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické 
osoby. Dům, kde sídli, je bezbariérový. 
Klientům pomáhají tři aktivizační pracov-
nice, které se také starají o jejich kvalitní 
denní náplň. Společně s nimi cvičí, hrají hry, 
trénují paměť, dělají ruční práce, chodí na 
procházky a podnikají řadu dalších aktivit.                              
Denní stacionář je v provozu od pondělí 
do pátku od 7 do 17 hodin. Zájemci o tuto 
službu najdou víc informací na webových 
stránkách Centra Pohoda na www.centrum
-pohoda.cz. 

(zup)
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ŘÍJEN 2024

pondělí

14. 10.
v 19.00 hod. sál ZUŠ Bruntál

Orbis trio bylo založeno v roce 2008. Všichni jeho členové 
jsou laureáty mezinárodních soutěží a mají za sebou řadu 
zkušeností jak sólistických, tak i jako komorní hráči. Orbis 
trio se brzy zařadilo mezi nejúspěšnější komorní soubory 
nejen v České republice, ale i v evropském měřítku. Pravi-
delně koncertuje v mnoha evropských zemích. Vstupné 200 
Kč v předprodeji, 250 Kč na místě. Program koncertu: B. 
Smetana - Klavírní trio g moll op. 15 .
J. Brahms - Klavírní kvartet č. 3 c moll, op. 60.

Orbis Trio – koncert

sobota

19. 10.
v 15.30 hod.městské divadlo

Dinosauři v divadle? Těšte se. Tomík čte všude a pořád. Ma-
minka mu večer už čtení zakáže a Tomík si s baterkou zaleze 
pod peřinu, protože si půjčil knížku o dinosaurech a musí 
ji brzy vrátit. Při čtení usne a ocitne se uprostřed pralesa. Ne-
obyčejné dobrodružství začíná... Příběh, který motivuje děti 
ke čtení,  protože to, co můžou zažít s knihou, jinde nezažijí. 
Hraje Liduščino divadlo Praha. Vstupné 120 Kč.

Tomík mezi dinosaury

čtvrtek

24. 10.
v 15.30 hod.městské divadlo

Jack McHale – kytara a zpěv, Liam Bradley – baskytara, 
Sandy Aicken – bicí. Delta Fuse je mladá, ale velmi nadějná 
irská bluesrocková kapela. Jejich sound je částečně namočen 
do soulu a šedesátkové psychedelie. Kapela má za sebou 
množství koncertů v Irsku a čtyři rozsáhlá britská turné. Její 
debutové album se jmenuje „A Matter Of Love And War“.  
Vstupné 200 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě.  

Irská kapela Delta Fuse

čtvrtek

17. 10.
v 19.00 hod. městské divadlo

Koncert slovenské skupiny, která na mezinárodním festivalu 
v New Yorku získala dvakrát ocenění za nejvěrnější inter-
pretaci písní kapely The Beatles. Hudebníci se věnují celé 
tvorbě fenomenální kapely a k její tvorbě přistupují s velkým 
respektem a pečlivým nastudováním skladeb. Vstupenky je 
možné zakoupit od 2. září v Městském informačním centru 
na náměstí Míru nebo také online. Vstupné 450 Kč v před-
prodeji a 500 Kč na místě.

The Backwards – slavnostní koncert 
k otevření divadla

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55,

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel.: 554 712 765, www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pondělí

4. 11.
v 19.00 hod.městské divadlo

Originální zábavný pořad s populární osobností módního 
světa. Devadesát minut neuvěřitelných historek ze života 
Osmanyho Laffity, při kterých se divák baví od první chvíle. 
Osmany odhalí i to, co mělo zůstat utajeno! A bez cenzury! 
Vstupné 550 Kč.

Kafe u Osmanyho

čtvrtek

7. 11.
v 10.00 hod. městské divadlo

Představení pro školy. Hraje Metropolitní divadlo Praha. 
Vstupné 120 Kč.

Kytice

pondělí

11. 11.
v 10.00 hod. městské divadlo

Divadlo pro školy. Účinkuje divadelní společnost Julie 
Jurištové. 

Pyšná princezna

středaí

13. 11.
v 19.00 hod. v sále ZUŠ

Klavírní koncert sólistky, která je velmi vysoko ceněna kriti-
kou v mnoha evropských zemích a také v zámoří. Vstupné 
200 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě.  

Jitka Čechová – klavírní recitál

pátek

8. 11.
v 19.00 hod. městské divadlo

Divadelní komedie. Bylo úmrtí slavné herečky přirozené, 
nebo to byla vražda? A straší její duch opravdu, nebo jen 
nevěrnému manželovi straší „ve věži“? A přibude ještě další 
oběť? Odpovědi se dozvíte v nové, tentokrát duchařské de-
tektivní komedii Fanny agentury a autora Jakuba Zindulky. 
Vstupné 350 Kč v přízemí, 300 Kč na balkon.

Duchem proti své vůli

sobota

9. 11.
v 19.00 hod. městské divadlo

Velmi emotivní hlas a opojná virtuózní kytarová hra – toto 
vše předvede v Bruntále šestinásobný držitel British Blues 
Awards Mike Ross. Naváže tak na svůj první koncert za opo-
nou před dvěma a půl lety. Mike Ross – kytara, zpěv, Lindsey 
Oliver – baskytara, Darren Lee – bicí a perkuse. Vstupné 200 
Kč v předprodeji, 250 Kč na místě. 

Mike Ross band 

neděle

3. 11.
v 15.30 hod. městské divadlo

Už samotný název nás zavádí tam, kam děti s rodiči velice 
rádi chodí - do světa hudby, kolotočů a říše cizokrajných 
zvířat. Na pouti se s vámi setkají také dvě roztomilá strašidla 
Kryšpín a Táhlo, ježibaba a neposední hadi. V představení 
diváky navštíví Jů a Hele a společně se přeneseme do míst 
plných kouzel, zábavy a legrace. „Hola, hola, pouť vás volá!“
Účinkuje Loudadlo Praha. Vstupné 120 Kč.

Veselá pouť

pátek

11. 10.
od 19.30 do 22.00 hod. Pivnice U Repoušů 

Čeká vás výběr autorských písniček zpívajícího „hodinového 
manžela“, kterého znáte z letních „Večerů v parku“.
Stavte se a prožijte pohodový závěr týdne. Tato akce je 
finančně podpořena městem Bruntálem. 

Bruntálské hudební večery – Miki 
Zábranský 

Akce dalších organizátorů

pátek

18. 10.
a

pátek

25. 10.

od 19.30 do 22.00 hod.Pivnice U Repoušů 

Legendární kapela bruntálských blues-rockových veteránů 
dorazí s „nadílkou“ starých bigbeatových pecek 60. - 90. 
let. Stavte se a prožijte pohodový závěr týdne. Tato akce je 
finančně podpořena městem Bruntálem.

Bruntálské hudební večery - Generace 75 
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pondělí

30. 9.
-

pátek

11. 10.

od 8.00 do 13.30 hod.Školní 2

Na akci je nutné se objednat. Pro třídy je připravena pro-
hlídka stanice se speciální přednáškou na téma Mýty a fámy 
o zvířatech. Kdo bude chtít, může zvířátkům donést dárečky 
(ovoce, zeleninu, konzervy pro kočky apod.). Kontaktní 
osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396.

Den zvířat pro školy

sobota

5. 10.
-

neděle

6. 10.

od 9.00 do 17.00 hod.Hrad Sovinec

Představte si víkend, kdy se běžné prohlídky hradu promění 
v dobrodružnou cestu plnou záhad, tajemství a duchů. Přijď-
te se trochu bát během víkendu plného napětí, adrenalinu 
a nezapomenutelných zážitků na hradě Sovinci.

Duchové a dušičky na Sovinci

sobota

19. 10.
od 13.00 do 18.00 hod.Zámek Bruntál

Zábavné odpoledne pro malé i velké tentokrát na téma 
„Umění v čase“. Připravujeme múzou políbené odpoledne 
plné přednášek a workshopů, které vás přenese mezi pra-
věké umělce nástěnných maleb či představí um středově-
kých cínařů. Od 17 hodin je pro malé návštěvníky připraveno 
divadelní představení Povídání o pejskovi a kočičce v prosto-
rách sala terreny.

Den archeologie

sobota

19. 10.
-

neděle

20. 10.

od 9.00 do 17.00 hod.Hrad Sovinec

Netradiční prohlídky hradu okořeněné vstupy a scénkami ze 
života na hradě. Těšit se můžete i na ukázky výcviku hradní 
vojenské posádky a oblíbený Sovinecký rébus.

Na stráži

pondělí

14. 10.
-

čtvrtek

17. 10.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Připravujeme dvě přednášky v rámci cyklu Muzeum pro 
seniory a Muzeum pod lupou. Vyprávění zavede poslu-
chače pomocí slova a fotografií na různá místa Bruntálska, 
Rýmařovska, Sovinecka a podhůří Jeseníků. Připomeneme si 
pověsti, příběhy i historické události, které byly v minulosti 
mezi lidmi sdělovány především ústním podáním. V průběhu 
besedy budou posluchači seznámeni také s dílem míst-
ních sběratelů pověstí. Přednáška je přístupná pro širokou 
veřejnost.

Jesenické pověsti

od 15.00 do 17.00 hod. Školní 2

Ke světovému Dni zvířat můžete navštívit zvířata u nás 
v SVČ. Čeká na vás úniková hra – Činčila na útěku a prohlíd-
ka stanice. Příspěvek 50 Kč/osoba. Kontaktní osoba: Marcela 
Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Den zvířat
pátek

 4. 10.

od 9.00 do 15.00 hod. Dukelská 2

Máte doma oblečení nebo doplňky pro děti či dospělé, které by- 
ste rádi poslali dál nebo si doplnili šatník? Máte možnost zapojit 
se do našeho “recyklačního” bazárku. Prodávajícím zapůjčíme 
stůl (100,-), kde si oblečení vystaví a prodají případným zájem-
cům. Pro děti bude připravena tvořivá dílna a různé deskové hry. 
Těšit se můžete také na komunitní setkání, kterým vás provede 
Blanka Drabová. Tématem bude práce s hedvábím.

Bazárek SVČ
sobota

26. 10.

od 10.00 do 11.00 hod. Dukelská 2

Komunitní setkání na téma hedvábí. Dozvíte se, jak vzniká 
a jak se s ním pracuje. Prohlédnete si tvorbu Blanky Drabové. 

Dotkni se hedvábného světa
sobota

26. 10.

září
-

říjen
Výstava obrazů a reprodukcí v knihovně.

Emoce v barvě - výstava Radmily 
Měsícové 

Středisko volného času Bruntál nabízí 
kroužky pro další školní rok.  Nechybí 
aktivity výtvarné, hudební ani pohybové.  
Na webových stránkách můžete vybírat 
podle zaměření, dne v týdnu či věku dítěte.  
Podívejte se prostřednictvím QR kódu. 

SVČ aktuální nabídka kroužků

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

úterý

8. 10.
v 18.00 hod

Beseda se spisovatelkou historických románů Romanou 
Vaverovou. Čtenářům v Bruntále představí nový román Hoř-
kosladká vůně vanilky, který se odehrává převážně v Opavě 
na konci 19. století a pojednává o vzniku firmy Fiedor (před-
chůdce Opavie).

Hořkosladká vůně vanilky

pátel

11. 10.
od 16.30 do 22.00 hod.

Přijďte si zahrát deskovky! Populární akce na podzim opět 
v knihovně.

Večer deskových her

čtvrtek

7. 11.
od 18.00 hod.

Beseda se spisovatelem a bruntálským rodákem, který 
v knihovně představí svou novou knihu.

Beseda s Ivem Skopalem

neděle

3. 11.
od 15.00 do 18.00 hod.Wellness centrum

Vodní atrakce, soutěže, drobné odměny.

Halloweenské hrátky 

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

čtvrtek

10. 10.
od 8.30 do 18.00 hod. 

Prodej vyřazených knih z knihovního fondu. Akce se 
uskuteční v atriu Petrina, v případě nepřízně počasí uvnitř 
v knihovně.

Velká podzimní burza knih
čtvrtek

7. 11.
od 16.30 do 22.00 hod.Společenský dům Bruntál

Bruntálské indiánské léto
Tradiční multižánrový hudební festival. Můžete se těšit na 
Spirituál Kvintet, Roman Horký a Kamelot, Marien. Uvádí 
Josef „Mlok“ Grim. Vstupné 300 Kč, děti do 15 let 250 Kč. Od 
1. 10. předprodej vstupenek, MIC náměstí Míru, Bruntál
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. – 2. 10. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
ROZZUM V DIVOČINĚ
Animovaný, rodinný, USA, 101‘, dabing, premiéra

1. 10. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč
AMERIKÁNKA
Drama, fantazy, ČR, 110‘, premiéra

1. - 2. 10. v 19.30 hod. VS   	 140 Kč
3. - 4. 10. v 19.00 hod. MS
VLNY
Thriller, drama, ČR, 131‘, 12+

2. 10. v 18.00 hod. MS   	 180 Kč 
(Předplatné 1260 Kč)
TADY VARY - JOKER: FOLIE Á DEUX
Kriminální, drama, hudební, USA, 138‘ + úvod, titulky, 15+, premiéra

 

3. – 4. 10. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
VELKÝ PÁN
Loutkový, animovaný, ČR, 72‘, premiéra

3. - 4. 10. v 17.30 hod. VS DABING   	 150 Kč
5. 10. v 19.00 hod. VS DABING   	 150 Kč
6. 10. v 19.00 hod. VS TITULKY 
7. - 9. 10. v 17.30 hod. VS DABING 
10. 10. v 19.30 hod. VS TITULKY 
JOKER: FOLIE Á DEUX
Kriminální, drama, hudební, USA, 138‘, dabing + titulky, 15+, premiéra

pátek

15. 11.
a

sobota

16. 11.

od 20.00 do 01.00 hod.Společenský dům

Tradiční bílá prodloužená tanečního kurzu pod vedením 
Jana Xaviera Tihelky. Vstupné 200 Kč, s místenkou 350 Kč. 

Tradiční bílá prodloužená 

pondělí 

11. 11.
-

14. 11.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Připravujeme další poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro 
seniory a Muzeum pod lupou. Tentokrát na téma historie měs-
ta Bruntálu. Přednáška je přístupná pro širokou veřejnost.

Z historie města Bruntálu

čtvrtek

31. 10.
od 15.00 do 20.00 hod.Zámek Bruntál

Zveme všechny odvážlivce i strašpytlíky na oblíbený 
Halloween na zámku Bruntál. Těšit se můžete na zábavné 
úkoly na nádvoří i ve sklepení. Chybět nebudou ani speciální 
prohlídky zámecké expozice. Akci pořádáme ve spolupráci 
se Střediskem volného času Bruntál.

Halloween na zámku Bruntál

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

sobota 

12. 10.
Vlakem, pěšky a autobusem po zajímavých místech. Vy-
cházku vede P. Rapušák a V. Antl. Odjezd vlakem z Bruntálu 
v 7.33 hod. Podrobnosti na plakátech a webových stránkách.

Z Lomnice na Volárnu

středa

9. 10.
v 16.30 hod.Brno 

Exkurze do vodojemu

pondělí

14. 10.
v 9.00 hod. zámek Bruntál

Muzeum pro seniory

středa

23. 10.
Místo sdělíme

Kvízové odpoledne 

středa

30. 10.
Olomouc 

Prohlídka ZOO

středa

16. 10.
Společenský dům 

Bowling

úterý

15. 10.
Řepiště 

Účast dvou družstev

Senior kvíz

úterý

12. 11.
v 17.00 hod.

Podzimní koncert

čtvtek

14. 11.
v 16.00 hod

Třídní koncert zpěv (žáci Alžběty 
Černíkové)

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

sobota

26. 10.
-

pondělí

28. 10.

od 9.00 do 17.00 hod.Hrad Sovinec

Slavnostní ukončení sezóny. Ukázky výcviku a lovu atrapy 
kořisti za pomoci dravých ptáků a loveckých psů. 

Sokolnické lovy

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18
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5. - 6. 10. v 16.30 hod. VS   	 150 Kč
ROZZUM V DIVOČINĚ
Animovaný, rodinný, USA, 101‘, dabing

5. - 6. 10. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
JINÝ ČLOVĚK
Thriller, USA, 112‘, titulky, 15+, premiéra

7. - 9. 10. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
BUFFALO KIDS
Animovaný, rodinný, Španělsko, 93‘, dabing, premiéra

7. - 8. 10. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
NIKDY SE NEPOUŠTĚJ
Horor, mysteriózní, USA, 101‘, titulky, 12+, premiéra

9. 10. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 120 Kč
JEŠTĚ NEJSEM, KÝM CHCI BÝT
Dokumentární, ČR, 93‘, 12+, premiéra

10. - 11. 10. v 17.00 hod. VS 2D   	 150 Kč
12. - 13. 10. v 16.30 hod. VS 3D  	  160 Kč
TRANSFORMERS JEDNA
Animovaný, akční, dabing, 104‘, premiéra

10. 10. v 18.00 hod. MS   	 90 Kč
SENIOR KLUB
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Drama, ČR, 92‘, 15+

11. 10. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
12. - 13. 10. v 17.00 hod. MS
SUBSTANCE
Horor, drama, USA, Francie, 140‘, titulky, 15+, premiéra

11. 10. v 19.30 hod. VS   	 300 Kč 
(ISIC, ZTP, důchodci 250 Kč)
SABATON - THE TOUR TO END ALL TOURS
Záznam koncertu, Švédsko, 102‘, originální verze, 15+, premiéra

12. - 13. 10. v 19.00 hod. VS	    140 Kč
VETŘELEC: ROMULUS
Sci-fi, horor, USA, 119‘, titulky, 12+

14. - 16. 10. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
ROZZUM V DIVOČINĚ
Animovaný, rodinný, USA, 101‘, dabing

14. - 15. 10. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
LEE: FOTOGRAFKA V PRVNÍ LINII
Životopisný, drama, VB, USA, 116‘, titulky, 15+, premiéra

14. - 16. 10. v 19.15 hod. VS   	 140 Kč
VLNY
Thriller, drama, ČR, 131‘, 12+

16. 10. v 18.00 hod. MS   	 90 Kč
SENIOR KLUB
MORD
Drama, komedie, ČR, 85‘, 12+

17. - 18. 10. v 17.00 hod. VS	    140 Kč
19. - 20. 10. v 16.30 hod. VS	
ŽIVOT K SEŽRÁNÍ
Loutkový, animovaný, rodinný, ČR, SR, Francie, 80‘, dabing, premiéra

17. 10. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 120 Kč
KDYŽ SE SVĚTLO ZLOMÍ 
Drama, Island, Nizozemsko, Chorvatsko, Francie, 82‘, 12+, premiéra

17. - 18. 10. v 19.00 hod. VS  	  150 Kč
19. – 20. 10. v 18.30 hod. VS
21. – 23. 10. v 19.15 hod. VS
VÝJIMEČNÝ STAV
Komedie, ČR, 111‘, 12+, premiéra

18. - 20. 10. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
ÚSMĚV 2
Horor, mysteriózní, USA, 124‘, titulky, 15+, premiéra

21. - 23. 10. v 17.00 hod. VS  	  140 Kč
MALÝ VELKÝ PES
Rodinný, dobrodružný, Austrálie, 92‘, dabing, premiéra

21. 10. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
TATAMI
Drama, thriller, sportovní, Gruzie, USA, 105‘, titulky, 15+, premiéra

22. 10. v 17.30 hod. MS   	 160 Kč
MEGALOPOLIS
Sci-fi, drama, USA, 138‘, titulky, 15+, premiéra

23. 10. v 18.00 hod. MS   	 180 Kč 
(Předplatné 1260 Kč)
TADY VARY - ANORA
Komedie, drama, USA, 139‘ + úvod, titulky, 15+, premiéra

24. - 25. 10. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
BAMBI: PŘÍBĚH ŽITOTA Z LESŮ
Dobrodružný, rodinný, Francie, 85‘, dabing, premiéra

24. 10. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
GOEBBELS
Drama, historický, Německo, 123‘, titulky, 15+, premiéra

24. 10. v 19.15 hod. VS 2D TITULKY   	 150 Kč
25. 10. v 19.15 hod. VS 2D DABING  	  150 Kč
26. - 27. 10. v 17.30 hod. VS 3D DABING 	 170 Kč
28. - 29. 10. v 17.00 hod. VS 2D DABING
30. 10. v 17.00 hod. VS 2D TITULKY
VENOM: POSLEDNÍ TANEC
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 105‘, dabing + titulky, 12+, premiéra
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  209. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry a Jaromíra Olšovského 
Foto: archiv Ľubici Mezerové 

V Bruntále pracoval a žil sochař Amandus 
Strauss (1738 ? – 1816 Bruntál). Syn so-
chaře Josefa Strausse pracoval u hraběte 
Hodice ve Slezských Rudolticích, ale od 
roku 1768 již žil trvale v Bruntále, kde se 
v roce 1775 oženil s Barborou Kreesovou, 
dcerou zámeckého purkrabího a bruntál-
ského měšťana. 
Jeho dílo můžeme najít v kostelích na 
Bruntálsku, Jesenicku a Krnovsku (oltáře, 
kazatelny a křtitelnice), ale také na hřbi-
tovech, např. v Hošťálkovech (náhrobek 
Karla Traugotta Skrbenského z Hříště 
z roku 1794), v Malé Morávce (náhrobek 
bratrů Jana Kašpara a Karla Josefa 
Weissových z roku 1800) a v Bruntále 
(náhrobek s puttem z roku 1797).  V pi-
aristickém kostele je od něj boční oltář 
Panny Marie se sochami andělů a sochou 
sv. Jana Nepomuckého. Jeho dílo můžeme 
vidět například i v kostelech v Bílé Vodě, 
Slezských Rudolticích a v Jelení.

A. Strauss, boční oltář Panny 
Marie s anděly a sochou sv. 
Jana Nepomuckého, kostel P. 
M. Těšitelky v Bruntále

A. Strauss, náhrobek Karla 
Traugotta Skrbenského 
z Hříště, pískovec, Hošťálkovy.

A. Strauss, náhrobek bratrů 
Weissových, pískovec, Malá 
Morávka.

Na listopad připravujeme: Jiří Kolbaba: Jordánsko - perla Blízkého východu, Gladiátor II, Pyšná princezna, Vandráci - Papua 
Nová Guinea, Odvážná Vaiana 2, Sobík Niko: Za polární září, Red one, Čaroděj Kajtek a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 

25. 10. v 17.30 hod MS   160 Kč
ROK VDOVY 
Zveme vás na promítání filmu i následnou besedu s režisérkou snímku 
Veronikou Liškovou a herečkou Pavlou Beretovou.

26. 10. v 16.30 hod. MS   	 100 Kč
ALADIN
Animovaný, rodinný, muzikál, USA, 87‘, dabing

26. - 27. 10. v 18.45 hod. MS  	  140 Kč
ROK VDOVY
Drama, ČR, SR, Chorvatko, 109‘, 12+, premiéra 

27. 10. v 16.30 hod. MS   	 100 Kč
KRÁSKA A ZVÍŘE
Animovaný, rodinný, USA, 87‘, dabing

28. 10. v 17.30 hod. MS  	  100 Kč
REBELKA
Animovaný, rodinný, USA, 90‘, dabing

28. - 30. 10. v 19.30 hod. VS	    150 Kč
POKLAD
Komedie, dobrodružný, ČR, 100‘, premiéra

29. 10. v 17.30 hod. MS   	 100 Kč
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
Animovaný rodinný, USA, 83‘, dabing

30. 10. v 17.30 hod. MS   	 100 Kč
RAYA A DRAK
Animovaný, rodinný, USA, 114‘, dabing

31. 10. - 1. 11. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
MOJE KOUZELNÁ RODINKA
Animovaný, rodinný, Austrálie, Irsko, 91‘, dabing, premiéra

31. 10. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH TRUMPA
Drama, USA, Kanada, Dánsko, Irsko, 120‘, titulky, 12+, premiéra. 
Příběh Trumpa je americký životopisný dramatický film. V hlavní roli 
Sebastian Stan. Film sleduje Trumpovu kariéru realitního obchodníka 
v New Yorku v 70. a 80. letech.

31. 10. v 19.15 hod. VS   	 150 Kč
1. - 3. 11. v 17.30 hod. MS 
KONKLÁVE
Thriller, USA, 127‘, titulky, 12+, premiéra

DÁMSKÁ JÍZDA V KINĚ
Akce se přesouvá na jaro 2025. 
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Pokračování ze str. 03
Základní kynologická organizace Bruntál 
má v současnosti pětadvacet členů, kteří 
se svými psy cvičí sportovní kynologii - 
neboli učí psa pracovním výkonům. Tomu 
odpovídá i zastoupení cvičených plemen. 
Na cvičiště „na Skalce“ chodí trénovat 
převážně majitelé německých ovčáků. 
Toto plemeno je pro službu člověku 
dlouhodobě šlechtěno. „Němečtí ovčáci 

chodí primárně, ale přijít může kdokoliv, 
koho sportovní kynologie zajímá. Já 
mám chodského psa, v organizaci máme 
i boxery, chodí k nám cvičit retrievři, do-
konce i stafford,“ říká předseda Základní 
kynologické organizace Bruntál Robert 
Gryga. 
Cvičí se každé nedělní dopoledne, v létě 
i ve čtvrtky odpoledne. Psovodi se svými 
psy trénují poslušnost, obranu a pachové 

práce - stopu. To jsou základní disciplíny 
sportovní kynologie. Mají svá pravidla, 
která určují zkušební řády. Podle nich pak 
probíhá i hodnocení v soutěžích, kterých 
se členové bruntálské kynologické orga-
nizace také účastní. Například v červnu 
se Šárka Vodičková s německým ov-
čákem Uther Grey Archibald a Zdeňka 
Kopcová s Chassonem z Rexovy ohrady 
účastnily Mezinárodního mistrovství 

 Cestovatele v Turecku vylekala střelba a potěšila projížďka pod balóny 

Aktuálně

Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a pří-
znivce cestovaní. Moje jméno je Lukáš 
Podiuk a během následujících měsíců Vás 
prostřednictvím zpravodaje Náš domov 
vezmu s sebou na cestu kolem světa. Aktu-
álně bych Vám rád přiblížil moje putování 
po Turecku. 
Příjezd do Turecka, konkrétně do Istan-
bulu, pro mě byl zatím asi tím největším 
překvapením, co se měst týče. Překvapilo 
mě, jak je Istanbul obrovský. S délkou přes 
150 km se táhne přes dva kontinenty a já 
si hned při příjezdu „užil“ 70 km dlouhou 
kolonu. Instanbul je šílené město, kde se 

dá sehnat snad úplně vše. Já šel hlavně po 
skvělém jídle, pouličním životu, památkách 
a mešitách.
Po 5 dnech v Istanbulu vyrážím do přírody 
a zadávám do GPS TET trasu (off-road). 
První den jsem ujel 190 km, ale Turecko je 
tak velké, že při pohledu na mapu mám 
pocit, že jsem ujel sotva 30 km. První noc 
v přírodě byla pěkně divoká – vítr, hluk 
větrné elektrárny, psem ukradená moto 
bota (naštěstí nalezená) a střelba vedle 
mého stanu. U střelby bych se rád zastavil. 
Spal jsem asi 30 m od tureckých turistů, co 
zde měli také rozložený stan. Kolem půlno-

ci, kdy jsem už spal, se ozvalo asi 5 výstřelů. 
Probudil jsem se vyděšený a nevěděl jsem, 
co se děje. Vylezl jsem druhou stranou 
stanu, schoval se za křoví a pozoroval dění. 
Po chvíli jsem zjistil, že šlo „jen“ o zábavu 
a zastrašovaní medvědů. 
Následující den vyrážím na vrchol 1750 
m.n.m. Díky své Cassi (KTM 690) nemám 
strach z obtížného terénu. Výjezd byl ná-
ročný, ale výhledy stály za to! 
Po této zastávce jsem pokračoval do 
Kappadokie, slavné díky stovkám horko-
vzdušných balónů. Tady jsem zůstal dva 
dny s cílem najít místo, kde budu pokud 
možno sám. A to se mi i povedlo! Mohl jsem 
si tak vychutnat jedinečnou podívanou 
a taky jsem si splnil jeden z mých malých 
cílů na cestě - projížďku přímo pod balóny 
na motorce. 
Další den jsem se vydal směrem k Dark Ca-
nyonu. Po cestě, ve městě Divriği mě zasta-
vuje generál vojenské policie a bere mě na 
jejich základnu. Návštěva základny, nocleh 
a snídaně přichystaná členem armády se 
zbraní za pasem pro mě byla zážitkem na 
celý život. Po snídani mi vojáci s dlouhými 
zbraněmi otvírají bránu a já pokračuju dál.
Dark Canyon mě naprosto uchvátil! Projel 
jsem ho 3x, abych natočil něco do plá-
novaného filmu a jel dál, na cestu D915, 
označovanou za nejnebezpečnější na světě. 
Jet tuhle trasu v totálním dešti a mlze bylo 
hodně výživné. 
Bohužel se nám do zpravodaje nevleze 
zdaleka vše. Koho by zajímalo víc, může mě 
sledovat na Facebooku nebo Instagramu. 
Příště se podíváme do Gruzie. Mějte se 
hezky. 

Lukáš Podiuk, 16. září 2024

Zdejší kynologové vedou své psy k práci a pomáhají s péčí o ty zatoulané
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Aktuálně

českého klubu německých ovčáků ve 
Vratimově. S německým ovčákem Vénou 
z Klídkova dvora ještě nedávno Bruntál 
skvěle reprezentoval také Stanislav Vo-
dička, dřívější dlouholetý předseda zdejší 
kynologické organizace a uznávaný 
chovatel a výcvikář. Řadu ocenění pro 
bruntálskou organizaci v minulosti získal 
také Frantiček Vlček, který chodil na cvi-
čiště každou neděli i ve svých 93 letech. 
Organizací prošla řada bruntálských 
občanů, jako Jan Benč, Ladislav Herodek, 
bratří Kolínové nebo děda dnešního vyni-
kajícího hokejisty pan Otto Gudas a další. 
Bruntálští kynologové také úzce spolu-

pracují s městskou policií. Starají se o psy 
odchycené na ulici. „Máme u klubovny na 
třídě Práce speciální kotce, které jsou ur-
čené pro odchycené psy. Městská policie 
doveze psa, umístí jej do kotce a zaevi-
duje jej. My držíme služby a o umístěné 
psy se pak staráme do té doby, než si jej 
vyzvedne majitel. Případně, když se ma-
jitel nenajde, odvezeme psa do útulku do 
Opavy,“ popsal spolupráci Robert Gryga.
Zájemci o členství v Základní kynologické 
organizaci Bruntál jsou určitě vítáni. Přijít 
může každý, kdo se chce věnovat spor-
tovní kynologii. „Neděláme ale takové 
ty psí školky pro ty, kteří mají nevycho-

vaného psa a myslí si, že cvičákem svůj 
problém vyřeší. Ano, může takový člověk 
přijít, my mu poradíme, ale naším cílem 
to není. Našim cílem je příprava psů k vý-
konnostní či chovatelské zkoušce v rámci 
sportovního výcviku upozornil Robert 
Gryga a dodal, „je třeba si uvědomit, že 
nestačí přijít jednou za týden, zacvičit si 
a předpokládat, že ten pes bude všechno 
umět. Tak to nefunguje. Je třeba tomu 
dát čas a toho času je potřeba opravdu 
hodně. Je to jak s dětmi, člověk musí být 
důsledný a pevný.“

(zup)

„Než kápnete na psa, který má vše, co by měl mít, to trvá,“ říká odborník na výcvik 
sportovní kynologie Stanislav Vodička 
Stanislava Vodičku mnozí znají jako bruntálského veterináře a milovníka psů, hlavně německých ovčáků mu životem prošla 
spousta. Jeho chovatelských zkušeností si cení v celé republice.  Jako výcvikář sklízel úspěchy i v zahraničí. Pro zdejší kynolo-
gii je velkou inspirací a cenným pomocníkem. V roce 2003 mu Český kynologický svaz udělil titul Mistra sportu.  

Jak jste se ke psům dostal? Vzpomínáte 
na svého prvního psa? 
„Tíhl jsem k nim od malička. Nejdřív jsem 
si psa půjčoval. Tehdy tu byli vojáci, 
kteří měli kontakty, a ti mi  vlastního psa 
domluvili. Dnes bych asi takového nena-
daného psa doma neměl a necvičil, ale 
tehdy jsem se do něj zamiloval a poctivě 
s ním trénoval. Když jsem na gymplu 
věděl, že budu studovat dál, tak jsem 
ho prodal policajtům do Ostravy a byli 
s ním spokojeni.  Na vysoké škole jsem 
už o psech něco věděl. Půjčoval jsem 
si psa od Vaculíků, měli úžasnou fenu 
„Šery“ a já s ní začal závodit. Pak jsem si 
půjčoval psa Bena od Slávka Papouška. 
Když jsem se v  roce 1974 vrátil z vojny, 
tak mi pan Kadlčík dovolil udělat  kotce 
v domku na třídě Práce. A tam jsem kou-
pil psa Agbara. Kynologickému sportu 
jsem se začal věnovat zodpovědně, řadu 
ostatních zájmů dal stranou. V krajském 
měřítku jsme vítězili, v národních či 
federálních soutěžích jsme se blížili ke 
špičce. Když Agbar dosloužil, nemohl 
jsem nějakou dobu vhodného psa najít. 
Testoval jsem sice solidní psy, ale mně to 
nestačilo, tak jsem si přivezl ročního As-
tora z východního Německa. Tehdy jsem 
si myslel, že tomu všemu rozumím, ale to 
byl omyl, to už jsem to jenom uměl.“
Vybrat psa vhodného pro sportovní 
kynologii není jednoduché, je to tak?   
„Ono to je těžké. Než kápnete na psa, 
který má vhodnou povahu pro výcvik, 
tak to trvá. Se všemi psy jsem cvičil od 
štěněte či mladého věku. Napravovat 
psa pokaženého špatnou výchovou je 
nevděčný úkol. Vhodný pes musí být 
pracovitý, fyzicky i psychicky odolný, 
kontaktní a hlavně zdravý. Tak čekáte, 
jak dopadnou zdravotní zkoušky.  Když  
ukáží malý stupeň postižení, to ještě není 
tak zlé, ale když má pes těžká genetická  
postižení, tak může v pozdějším věku 
přestat chodit. Vy s ním tři, čtyři roky 
cvičíte, aby to nějak vypadalo, a pak 
si ho můžete dát na zahrádku. Prostě 
všechno musí zaklapnout. Musíte mít psa 
zdravého a pracovitého. Hobby a Astor 
to vše splnili, to byli úžasní psi. A se sou-

časným psem  Vénou už vím, jak na to.“ 
S Hobby a Astorem jste se opakovaně 
zúčastnil mistrovství Evropy, jak vzpo-
mínáte na tyto psy? 
„V celostátních soutěžích jsem měl 
takových pořádných psů asi šest. Astor 
závodil ve všestranných soutěžích, 
v letech 1985 a 1986 jsme reprezentovali 
na Mistrovství Evropy s umístěním na 
13. eventuelně na 19. místě z asi 100 
účastníků. Hobby byla štěně u mne 
narozené a v pachových disciplinách byla 
v té době (okolo roku 2000)  v republice 
k neporažení. Ona byla všestranná, 
úžasná a byla dvakrát čtvrtá v celostát-
ním všestranném přeboru. Později jsme 
přešli na stopařskou specializaci, byli 
jsme závodit na Slovensku a ve Finsku 
a ona byla sedmá na celém světě, a to na 

těch starých těžkých stopách, co se tam 
dělají.“
A co současný sedmiletý Véna, i s ním 
jste měl řadu úspěchů. 
„Dnes sedmiletý Véna tři roky docela 
dobře závodil, ale neměl jsem na něj čas 
z důvodů stěhování z Meziny zpět do 
Bruntálu.  Véna je čestný, zdravý pes, byl 
také všestranný a na obranu to byl pes 
excelentní. Když jsem ale tomu výcviku 
nedal to, co to chtělo, protože jsem 
neměl časový prostor, tak se mi pes začal 
vymykat z ruky, ztrácel přesnost a už 
jsem neměl čas to napravit.“
Když jste mluvil o Astorovi, který byl 
úspěšný v mezinárodních v soutěžích, 
zmínil jste, že jste tenkrát mylně myslel, 
že už výcviku psa rozumíte.  Kdy jste 
tedy přišel na to, že opravdu víte, co 
děláte? 
„Až s Hobbynou. Na těch těžkých stopař-
ských soutěžích, kde se dělaly i pětiho-
dinové stopy, terén se nevybírá, stopa je 
dva kilometry dlouhá, má patvary, je tam 
různé přešlapování, křížení a podobně. 
Když jedete na takovou soutěž, koukáte, 
jaké bude počasí, jestli bude terén hlína, 
protože na nízkým jsou ty stopy těžší 
než vydupané v trávě a podobně.  A mě 
to v jistém okamžiku začalo být úplně 
jedno, já jsem věděl, že ona ví, která bije. 
Předváděl jsem ji bez pomocné výstroje, 
to dneska dělá málokdo. Všichni si my-
sleli, že machruji, ale já nemachroval, jí 
to vyhovovalo. Ona prostě věděla, co má 
dělat. Taky jsem se na ní zpočátku do-
pustil chyb, ale pochopil jsem, že člověk 
nemůže dělat psa podle sebe, ale musí 
se sám chovat podle psa. Když je pes 
chytrý, pracovitý a komunikujete s ním, 
tak to funguje. Obecně lidi nenapadá, že 
pro toho psa musíte být bůh, pes z vás 
nesmí spustit oči. Takových lidí, kteří 
slušně cvičí a zároveň práci se psem ro-
zumí, takových moc není. Umět psa cvičit 
je věc jedna, ale vědět, co je málo, co je 
moc, co udělat, když pes neposlouchá, 
o správné motivaci, přiměřené korekci, 
spravedlnosti a důslednosti - k tomu se 
musí člověk dlouhou cestou a prací dopí-
dit.“	  	              fota: zup, (zup)
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Paní Smékalová oslavila 
90. narozeniny 

Pan Procházka oslavil  
90. narozeniny 

Manželé Lojkáskovi oslavili 
narozeniny

Pan Reimer oslavil  
98. narozeniny

Pan Zárecký oslavil  
90. narozeniny

Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
5. 8. Zdeněk Lešovský (1943) Bruntál,
13. 8. Alois Nedbal (1940) Bruntál, 
15. 8. Milada Fajmonová (1939) Světlá Hora, 
19. 8. Edit Hanesz (1941) Bruntál, 
20. 8. Anna Kotasová (1943) Bruntál, 
23. 8. Věra Chorinová (1931) Bruntál, 
24. 8. Miroslav Ciprys (1956) Vrbno pod 
Pradědem, 
25. 8. Soňa Gajová (1953) Břidličná, Libuše 
Sovadinová (1935) Staré Město, 
28.8. Lukáš Konůpka (1980) Bruntál, 
29.8. Anna Staňková (1934) Bruntál, 
Miloslava Kujová (1961) Široká Niva, Karin 
Kapustová (1963) Vrbno pod Pradědem, 
30. 8. Stanislav Musil (1947) Bruntál, 
3. 9. Peter Valášek (1935) Bruntál, 
6. 9. Milan Pohlídal (1965) Bruntál, 
16. 9. Jindřich Kulhánek (1943) Bruntál, 
17. 9. Štěpánka Vlková (1941) Leskovec nad 
Moravicí.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
9. 8. Joslová Jiřina (1933) Bruntál, 
10. 8. Carbol Vladimír (1953) Horní 
Václavov, 
12. 8. Olehla Bohumír (1947) Oborná, 
20. 8. Skácelová Alena (1960) Bruntál, 
25. 8. Laurenčíková Ivana (1953) Bruntál, 
25. 8. Maluszecki Vladislav (1953) Vrbno 
pod Pradědem,
29. 8. Žákovský Josef (1933) Karlovice.

90. narozeniny oslavila 22. srpna se svou 
milující rodinou paní Emilie Smékalová. Na-
rodila se v Hlubočkách, pracovala na soudě 
v Bruntále a vychovala dvě děti. Přejeme milé 
a pozitivní paní Smékalové hlavně zdraví.

Své 90. narozeniny oslavil pan Vladimír Pro-
cházka, který žije v Bruntále od roku 1954. 
Dlouhá léta pracoval pod ČSAO a jeho 
největším koníčkem byly automobilové 
závody, na které s radostí vzpomíná dodnes. 
Jako závodník rallye se zúčastnil několika 
mistrovství ČSR. 
V současnosti se nejvíce raduje ze své nej-
bližší rodiny. 
Do dalších let přejeme společně s dcerou 
Ivankou, která se o něj nyní stará, hodně 
stálého optimismu a pevné zdraví.

11. září je významným datem v kalendáři 
manželů Lojkáskových. Slaví společné 
narozeniny. Učitel tělesné výchovy, trenér, 
rozhodčí a funkcionář zdejšího sportovního 
klubu, svého času i vedoucí školského 
odboru pan Zdeněk Lojkásek oslavil 91 let. 
Jeho žena paní Věra Lojkásková, která rovněž 
v Bruntále působila v učitelské profesi, 
oslavila 89. narozeniny.  Manželům popřála 
městská radní Renata Rychlíková. Gratu-
lujeme manželům Lojkáskovým a přejeme 
především hodně zdraví.  

V měsíci září se pan Václav Reimer dožil ne-
uvěřitelných 98 let a přes všechna zdravotní 
omezení je stále plný chuti do života. Přeje-
me, aby měl oslavenec po svém boku stále ty 
nejbližší členy rodiny, především dceru Jitku, 
která je pro něj největší oporou, a aby ho 
zdraví ani v dalších letech neopustilo.

Devadesáté narozeniny oslavil Jan Zárecký, 
který se do Bruntálu dostal jako mladík, 
v Břidličné se vyučil a pak zde zůstal natrvalo, 
přestože je rodákem z dalekých Košic. V Brun-
tále pracoval a pak i podnikal spolu s manžel-
kou Alinou, vychovali zde dceru Janu. Mnoho 
krásných chvil po boku milované manželky 
a stálé zdraví přejeme i do dalších let.

Blahopřejeme jubilantům
98 let
Václav Reimer

95 let
Jaroslava Suralová

93 let
Anna Slívová

91 let
Zdeněk Lojkásek

90 let
Alena Jelínková
Václav Jirků
Karla Ledvinová
Vladimír Procházka
Emilie Smékalová
Jan Zárecký

85 let
Anna Blažková
Irena Mlčáková
Stanislav Šlechta

80 let
Marie Čuříková
Anna Ďurkačová
Jana Kačírková
Anděla Krejsová
Jan Matuštík
Regina Mazalová
Milada Mezuliáníková
František Měrka
Věra Ogurčáková
Jan Stejskal
Jaroslav Svoboda
Drahomíra Tomíčková

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými 
nápisy, staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným kódem nebo 
písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v měsíci říjnu oslaví své narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné 
pohody a hlavně zdraví do dalších let.

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.
80 let 
Anna Čechová
Jan Hroz

75 let 
Jana Vránová  

80. narozeniny oslavila 
paní Čuříková 

Stále usměvavá Marie Čuříková, rodačka 
z Uherského Hradiště, oslavila v měsíci září 
krásné 80. narozeniny. Oslavu jí uspořádaly její 
tři dcery s rodinami a oslavenkyně si to s nimi 
všemi moc užila. Stálé zdraví a optimistickou 
náladu přejeme jubilantce i do dalších let.
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Ze sportu

„Jsem vděčný, že jsem tady mohl být,“ říká Petr Zatloukal o své účasti na mistrovství 
světa amatérů v silniční cyklistice 
V neděli 1. září 2024 jsem se v dánském 
Aalborgu zúčastnil mistrovství světa amatérů 
v silniční cyklistice. Svoji účast jsem si vyjel na 
UCI Gran fondu v Rakousku již v dubnu a po-
tvrdil ji vítězstvím ve své kategorii na MČR.
Po příjezdu do Aalborgu jsem dvě vyjížďky 
věnoval prohlídce části trati a jejím úvod-
ním a závěrečným kilometrům. Start a cíl 
uprostřed města, první a poslední kilometry 
městem, mimo město úzké cesty ve zvlněném 
terénu v otevřené krajině se silným větrem. 
Čekal jsem poziční souboje v ulicích města 
a na bočním větru, ale realita byla mnohem 
drsnější. 
V neděli ráno jsem přišel na start a vypadalo 
to, že moji soupeři tam snad i spali. Postavil 
jsem se do startovního bloku a přede mnou 
už nervózně přešlapovalo více než dvě stě 
soupeřů, za mnou slabý zbytek. S každou 
minutou blíže k deváté se napětí a nervozita 
stupňovaly. V devět odstartovala první vlna 
závodníků, my jsme se posunuli blíže. Moje 
kategorie 45 – 49 se na trať 153 kilometrů 
dlouhého „Gran fonda“ vydala v 9:15. Kolem 
mě dresy v národních barvách zemí z různých 
koutů světa, od Japonska po Mexiko, od 
Norska po Austrálii. A nastal chaos, stres, 
adrenalin na maximu, kdy se člověk řítí měs-
tem, vyhýbá se ostatním soupeřům, patníkům, 
chodníkům, kruhovým objezdům. Křik, na-
dávky, pády. Dostat se dopředu se mi povedlo 
ještě před vyjetím z města. Pozici jsem se 
snažil držet, následovaly nástupy a boj na vět-
ru, pokusy o úniky ve výjezdech. Těžká, strmá 
a dlouhá stoupání na trati nebyla, ale to, co 
nás čekalo, mělo jiné nástrahy. Postupně jsme 
dojížděli cyklisty, kteří odpadli z předešlých 

věkových kategorií nebo se s námi míchali 
závodníci z kratší tratě „Medio fondo“. A zase 
boj o pozice, pokus o úniky, stres, zmatek. 
Okolo devadesátého kilometru jsem přebíral 
plný bidon od kamaráda Toma, který tuto 
předávku zorganizoval velmi přehledně 
a bezproblémově. Sám jsem k ní přijížděl 
z předních pozic, takže jsem dobře viděl náš 
týmový dres. Závod se vyvíjel pořád stejně, 
klidnějších pasáží nebylo moc. V jednu chvíli 
jsem se ocitnul na chvostu prořídlého balíku 
a modlil se, aby nikdo nezrychlil nebo aby 
nefouklo zboku, držel jsem se i zuby. Nemohl 
jsem uvěřit, když jsem viděl ceduli Aalborg. 
Tak rychle? To není možné, jak rychle jedeme. 
Dostat se rychle dopředu, blesklo mi hlavou. 
Bylo to skoro nemožné. Zase další promíchá-
vání s pomalejšími závodníky. Do toho nás 
dostihla skupina dalších závodníků, kde byli už 

i borci z kategorie 50 – 54. Neskutečný chaos. 
Patník. Chodník. Ulice města. Šedesátikilome-
trová rychlost, nejtěžší převod nestačí. Bacha, 
zatáčka! Loket. Adrenalin na maximu. Brzda, 
zadní kolo závodníka přede mnou, řídítka 
zleva, zprava. Pád. Řev. Poslední dva kilometry 
na maximu možností, psychických i fyzických. 
Pozice! Nebuď posera a vjeď tam! Adrenalin. 
Nikdo ti nenechá ani milimetr. Soustřeď se, 
není prostor na chybu, stačí jediná a… Nechci 
se pak ptát, jestli to stálo za to, může se stát 
cokoliv v jedné milisekundě a nikdo ti nic 
nedá. Zničený materiál, odřeniny a zlomeniny! 
Ne, pokud chceš být vepředu, takhle nesmíš 
myslet, soustřeď se, chybu prostě nesmíš udě-
lat! Kilometr do cíle. Lehké stoupání rovnou 
ulicí, kruháč, výskok na chodník, seskok zpět 
do chaosu na silnici. Zatáčka doleva, sjezd, os-
trá pravá… Pád přede mnou! Brzda! Vyhnout 
se! Objet ležící soupeře a jejich stroje. Zezadu 
další borci! Hlavně ať do mě nenajedou! Roz-
jeď to, zabojuj! Ještě dvě stě metrů do cíle... To 
zpomalení pádem před poslední zatáčkou mě 
stálo asi pět šest pozic… Neuvěřitelné, jsem 
v cíli… Adrenalin opadá, zvládl jsem to, jsem 
v cíli mého prvního mistrovství světa… Rozhlí-
žím se kolem. Kde je Agáta, Tom… Jsem v cíli 
a zdravý, celkem i vepředu, dvacátý z 294. 
Spousta závodníků okolo. Vydýchávají, sdělují 
zážitky. Coca cola… Volám Janě… Neskutečně 
silný zážitek. Objetí s dcerou, s Tomem… Cítím 
vděk, že jsem tady byl, že jsem tady mohl 
být, že jsem mohl… Nepopsatelné, silné… Díky 
všem, co mi fandili a podporovali mě. Spousta 
zpráv a volání… Protože tohle se už nemusí 
opakovat, reprezentovat svou zemi. Stálo to 
za to. Ještě jednou díky…            Petr Zatloukal

Hráči starší přípravky se postavili proti pražským týmům a předvedli perfektní výkony
O posledním prázdninovém víkendu se naše 
U10 zúčastnila turnaje v Praze, který pořádala 
Viktorie Žižkov.
Naši hráči mohli porovnat síly s několika praž-
skými týmy a nevedli si vůbec špatně. Jako 
nejtěžší soupeř se ukázala být Dukla Praha, 
se kterou jsme po velkém boji remizovali 2:2. 
Na kluky jsme moc pyšní, protože ukázali, 
že se náš tým může plnohodnotně rovnat 
i větším a známým klubům. Po turnaji jsme 
poznávali krásy Prahy a mohli jsme se podívat 
i na trénink Slavie Praha. Pro trenéry, rodiče, 
ale hlavně děti byl celý pobyt v Praze ob-

rovským zážitkem, na který budeme dlouho 
vzpomínat.
Braník B - MFKS Bruntál 1:4; MFKS Bruntál 
- Dukla Praha B 3:1; MFKS Bruntál - Braník 
A 12:0; Dukla Praha A - MFKS Bruntál 2:2; 
Viktoria Žižkov - MFKS Bruntál 1:3; Sestava: J. 
Svozil, T. Bača, J. Jedlička, F. Paulík, D. Fusko, 
F. Moronge, D. Krištof, A. Štalmach, S. Rajs. 
Trenéři: D. Hargaš, M. Štalmach. 

Lenka Michnová, MFKS Bruntál

Mládežnické týmy převzaly ocenění za úspěchy v okresních soutěžích za loňskou sezonu

Vedení klubu předalo týmům, které se 
ve fotbalové sezoně 2023/2024 umístily 
v okresním přeboru na prvních příčkách 
tabulky poháry a poděkování. 
V uplynulé sezoně se v okresním přeboru 

dařilo několika našim mládežnickým týmům 
a vybojovaly první příčky v tabulkách. Oceně-
ní z rukou předsedy a místopředsedy klubu 
Pavla Orsága a Pavla Kamlera převzali trenéři 
a hráči vítězných týmů.

Mladší přípravka, trenéři Dušan Hargaš a Mi-
chal Štalmach.
Starší přípravka, trenéři Jaroslav Kyselý 
a Hugo Sousa.
Mladší žáci, trenéři Kamil Michna, Vladislav 
Marko a Martin Seidler.
Starší žáci, trenéři Pavel Orság, Libor Klučiar, 
Michal Šuta, Vít Kocián a Radek Kolečkář.
Naše mladé naděje ovládly všechny mlá-
dežnické kategorie v našem okrese, nenašly 
přemožitele a věříme, že se jim v soutěžích 
bude dařit i nadále.
Všem hráčům a trenérům děkujeme za jejich 
úsilí, reprezentaci klubu MFK Slavoj Bruntál 
a města samotného.

Lenka Michnová, MFKS Bruntál

Hráči starší přípravky U10 MFKS Bruntál se 
postavili pražským týmům. 	      Foto: archiv 
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„Vítězství na mistrovství světa mě dál motivuje,“ říká karatistka Adéla Matušková

Střelkyně Motanová dovezla medaili z finále Českého 
poháru mládeže 

Adéla Matušková z Klubu karate -dó Brun-
tál má titul světové mistryně. Titul si při-
vezla z Mistrovství světa v karate Goju-ryu, 
které se konalo od 5. do 8. září v rakouském 
Fürstenfeldu. S mladou závodnicí jsme 
si povídali nejen o tom, jak to na světové 
soutěži probíhalo. 
Popište prosím, jak mistrovství světa probí-
halo a jaké to tam bylo. 
„První dny závodily mladší kategorie, děti. 
Starší kategorie U21 a senioři závodili v so-
botu a v neděli jsme závodili v týmech. Já 
jsem závodila v kategorii U21. Soutěžila jsem 
v kumite jednotlivců a také v týmu. Mistrov-
ství se účastnilo kolem 850 závodníků z 26 
zemí.“
To musela být skvělá atmosféra při tako-
vém zastoupení, je to tak?  

„Atmosféra na takových závodech je vždyc-
ky nepopsatelná.  Na tribunách jsou fanoušci 
rozděleni podle zemí a fandí. Tu atmosféru, 
jak dokážou fanoušci podpořit a fandit, to 
na závodech vždycky miluji, to je na tom to 
kouzelné.“
Při tolika závodnících je určitě i velká kon-
kurence, byl tam někdo, z koho jste měla 
strach? 
„Přímo strach to ne, ale třeba rumunské 
závodnice jsou vždycky skvěle připravené, 
velkou konkurencí jsou i německé závodnice, 
ale je tam mnoho dalších. Ale zvládla jsem 
to.“
Tak určitě jste se v oddíle na účast na mist-
rovství připravovali? 
„Měli jsme tréninky o prázdninách, před 
závodem jich bylo určitě víc a byly o hodně 

intenzivnější, než když jedeme soutěžit tady 
po republice.“ 
No a jaký tedy máte pocit z úspěchu, které-
ho jste dosáhla? 
„Pořád to ještě zpracovávám, ale dosáhla 
jsem jednoho z mých velkých cílů v karate. 
Mám určitě velkou radost. Rozhodně mě to 
taky dál motivuje. Teď si chci tento titul i ty, 
které jsem získala dřív, obhajovat a makat 
dál.“  
Jak vůbec dlouho karate děláte a jak jste se 
k němu dostala?  
„Karate dělám od svých šesti let.  Prošla 
jsme si gymnastikou i fotbalem.  A nakonec 
jsem došla sem a neměnila bych. Hodně 
jsem se v tom našla. Přivedl mě tatínek. 
Maminka to občas těžce nesla, když jsem 
se z některých závodů vracela s brekem. 
Občas jsem dostala nějakou tu ránu a měla 
jsme i párkrát zlomený malíček. Ale já bych 
neměnila.  Je to super.“ 
A kluci se vás nebojí? Přece jen karate není 
úplně typický dívčí sport.
„No reakce, když řeknu, že dělám karate, 
jsou občas vtipné. Ale mě to vůbec nevadí, 
spíš mi to dodává sebevědomí. Dřív jsme 
v oddíle opravdu moc holek neměli, ale dnes 
jich tam je pomalu víc než kluků.“ 
Vy už i pomáháte v oddíle trénovat, je to 
tak? 
„Mám trenérskou licenci a trénují v oddíle 
ty nejmenší. Probíhá teď nábor, tak jich 
tam máme hodně. Pomáhám, když jsem 
v Bruntále a nejsem zrovna v Brně ve škole. 
A to mě taky moc baví, pomáhat a předávat 
nějaké dovednosti těm mladším.“                        

(zup)

Střelkyně Tereza Motanová z klubu SSK As-
tra Bruntál zabodovala ve finále Českého 
poháru mládeže.  V kategorii dorostenek 
v disciplíně vzduchová pistole 40 ran si vy-
střílela třetí místo.  Při střelbě ze sportovní 
pistole 30+30 ran skončila devátá.  Finále 
Českého poháru mládeže organizoval 
Český střelecký svaz, z.s. od 6. do 7. září 
v Plzni.  Účastníci prošli třemi nominačními 
závody na území krajů. 

(zup)

Sauna v parku na Kavalcově ulici v Brun-
tále je od úterý 1. října v provozu. Ceny 
vstupného i provozní doba zůstávají stejné 
jako v předchozí sezóně. 

Více informací najdete na webových strán-
kách www.sportbruntal.cz. 

(zup)

Gymnastky TJ Praděd soutěžily na kladině a v přeskoku na vlastních závodech

Sauna v městském parku je 
už v provozu

Tělovýchovná jednota Praděd uspořádala 
21. září dva závody, a to Bruntálská kladina 
a Bruntálský přeskok. Závod proběhl za 
účasti gymnastek z Olomouckého a Morav-
skoslezského kraje. 
Výsledky domácích závodnic, kladina, roč. 
2014: 1. místo Amálie Misařová, 4. Johana 
Maňásková; roč. 2013: 2. Adéla Matoušková, 
3. Aneta Matoušková, 5. Aneta Srostlíková; 
roč. 2012: 1. Lucie Nejedlá, 2. Elena Zláma-
lová, 3. Emma Frasier; roč. 2011: 3. Victorie 
Gadeová; roč. 2009: 1. Rebeca Gadeová, 3. 
Lýdia Frasier; roč. 2006: 2. Vendula Langová.
Přeskok, roč. 2014: 2. místo Amálie Misařová, 
6. Johana Maňásková; roč. 2013: 1. Aneta 
Srostlíková, 3. Aneta Matoušková, 8. Adéla 

Matoušková; roč. 2012: 1. Emma Frasier, 2. 
Lucie Nejedlá, 5. Elena Zlámalová; roč. 2011: 
1. Victorie Gadeová; roč. 2009 - 2006: 3. 
Vendula Langová, 4. Rebeca Gadeová, 5. 
Lýdia Frasier. 
Trenérky: Kateřina Čechová, Milada Friedlová, 
Libuše Hornová, Zuzana Tabachová. 
Tuto akci finančně podpořilo město Bruntál, 
Moravskoslezský kraj, Česká gymnastická 
federace a NSA.

(zup)

Adéla Matušková (třetí zleva) se svým týmem z Klubu karate -dó Bruntál na Mistrovství světa 
v karate Goju-ryu v rakouském Fürstenfeldu. Bruntálští karatisté předvedli skvělé výkony 
a opět ukázali sílu a odhodlání. Adéla Matušková se stala mistryní světa.                 Foto: archiv

Bruntálské závodnice (zleva): Elena Zláma-
lová, Lucie Nejedlá, Emma Frasier byly ve 
své věkové kategorii ve cvičení na kladině 
nejlepší.                                           Foto: archiv  
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SPOŘÍME
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Stavotech

 

BEZPLATNÝ POČÍTAČOVÝ KURZ  
PRO SENIORY 

Přihlásit se můžete od 29.10.2024 od 08:00 do 13:00 hodin 
na tel. čísle 554 706 142 nebo na email 

katerina.parova@mubruntal.cz.  
 

Počet míst je omezen (15 osob).  Na kurz si můžete 
přinést vlastní notebook, tablet. Účast na kurzu „mírně 
pokročilý“ není podmíněna účastí na kurzu „začátečník“. 

„začátečník“ 
uskuteční se                                            

ve dnech 06.11.2024 a 13.11.2024 
 

„mírně pokročilý“ 
uskuteční se 

 ve dnech 20.11.2024 a 27.11.2024 
 

Kurzy budou probíhat od 15:30 do 17:00 hodin 
v počítačové učebně Střední odborné 

školy Bruntál, Krnovská 9.  

Město Bruntál, odbor sociálních věcí ve spolupráci se Střední 
odbornou školou Bruntál, Krnovská 9 

Nejnovější reportáže o událostech a zajímavostech ve 
městě a okolí si můžete přehrát na www.polar.cz.
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